

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal: József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-89.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 2000 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35,000 K

## Osztálygyűlés.

Kétségtelen, hogy a művelt magyar iparos van olyan hasznos tagja a magyar társadalomnak, mint egy magasabbnak mondott vagy tartott társadalmi osztály bármely tagja. Hogy ezt még most is bizonyítani kell, elég szomorú jelenség és a közvélemény azon iparos és kereskedő ellenes felfogásában találja magyarázatát, amely különösen a háború óta kapott lábra. Ha voltak is a háború folyamán vizsgálások és egyesek elég lelkiismeretlenek voltak ahhoz, hogy mások könnyeiből aranyat facsarjanak, ezt korántsem lehet általánosságban mondani és nagyon jól tenné az u. n. közvélemény, ha nem csak azt a kivételt képező egy-két hadimilliomost, hanem mellettük a letört ipari existenciák tízezreit és az egész magyar ipar kétségbeesett szomorú helyzetét is meglátná.

Kétségtelen, hogy ma már az egyes társadalmi osztályokat nem választják el olyan műveltségi különbségek, mint régen. Mindennapi dolog, hogy ma már a jobb iparos és kereskedő család diplomás embereket nevel, míg az u. n. értelmiségi családok diplomás fiaikat ipari pályára adják. Ma már a társadalmi előítélet a pályaválasztás, nő sülés terén jóval kevesebb szerepet játszik, az egyes társadalmi osztályokat inkább a vagyoni eltolódások állítják egymással szembe, és elég szomorú, hogy a keresetnélküli munkás és a rosszul dotált hivatalnok még ma is farkasszemét mereszt az iparosra, akiben a jólét megtestesülését látja. Pedig mindezt családok fény és látszat. A magyar iparos a dolog természeténél fogva kisebb-nagyobb tőkével dolgozik s a közvélemény csak ezt a nagy tőkét látja, de már azt nem látja, hogy ennek tulnyomó része uzsorakamatu váltó, kosztipénz, vagy folyószámla-hitel. A köztudat, vagy ha jobban tetszik, a felület szemlélődés, csak az üzletek fényes kirakatait látja, de már azt nem tudja, mennyi önmegtartó munkába és fáradságba kerül annak a fényes vállalatnak üzleti egyensúlyát fenntartani.

A közvélemény csak azt látja, hogy az iparos aránylag jobban él, mint pl. a közhivatalnok, de már azt nem tudja, sokszor nem is akarja látni és tudni, hogy az iparos és kereskedő az állam legmegbízhatóbb támasza, aki sokszor erején felül, a társadalom többi rétegeihez képest mondhatnám azt is, az egyenlő teherviselés sarkalatos elvén felül vesz részt a közterhek viselésében és nem egy közülük több adót fizet, mint amennyi három, négy magasrangú köztisztviselő egész évi fizetése, — anélkül, hogy erre a kellő alap megvolna. — Ami, pl. a husiparosoakat illeti,

egyenesen talány, hogy honnan, a társadalom mely rétegéből kerül ki a vevő közönsége. A köztisztviselők hentesüzletben nem vásárolnak, mert egyrészt nincs elegendő pénzük, de ha van, azzal elmennek a saját szövetkezetükbe. Az östermelő mint fogyasztó nem jön figyelembe, hiszen mindent maga termel, nem szorul senkire. A munkás sem fogyasztó, mert nincs keresete. Marad tehát az átvonuló vidéki közönség és hogy ez milyen sovány forgalmat jelent, csupán arra emlékeztetek, hogy a trianoni

béke folytán vasut vonalaink két-harmadát elvesztettük. Ugyancsak elveszett a külföldi piac csaknem teljes egészében, a hazai nagyobb vállalatok pedig önálló hízalásra és külön husüzemekre rendezkedtek be. Ha nem is azonosítom magamat Gaál Gaszton teóriájával, mely a társadalmat eltartókra és eltartottakra osztályozza, — kétségtelenül sok igazsága van a francia fiziokratáknak és az angol individualis liberális iskola híveinek, akik elsősorban az ipari és mezőgazdasági munkát tartják produktívnak és a

szellemi munkát csak annyiban, a mennyiben az ipari vagy mezőgazdasági termelést előmozdítja.

A helyzet tehát az iparban és a kereskedelemben minden egyéb, csak nem rózsás és amidőn mi ennek dacára minden egyes társadalmi réteg munkájának megbecsülését hirdetjük, ugyan ki veheti tőlünk rossz néven, ha a magunk részére is megbecsülést kérünk, — nem többet, csak annyit, amennyi minden becsületes munka után kijár.

Dr. Szabó Mihály.

## Magyarok győzelme az öt nemzet előmérkőzésén.

A svéd stafétát a magyar csapat nyerte meg.

Bécs, jul. 25. Az öt nemzet atlétikai versenynének résztvevőit ma fogadta a városban Ritter tanácsnok, aki üdvözlő beszédével rámutatott arra, hogy milyen fontos az ifjúság testnevelése a test harmonikus fejlesztése szempontjából az atlétika. A Magyar Atlétikai Szövetség nevében a fogadtatásért Sztankovics Szilárd mondott köszönetet.

Bécs, jul. 25. Az öt nemzet atlétikai mérkőzésének mai első napján az eredmények a következők: 400 méteres síkfutás előfutamok alapján a döntőbe kerülnek Juhász és Barsi (Magyarország), —

Gertz és Polzem (Németország), — Vykoupil (Csehország).

Súlydobásban: 1. Ambrózi (Jugoszlávia) 13.74 méter, 2. Bedó (Magyarország) 13.61, 3. Darányi (Magyarország) 13.54.

Diszkoszdobás nők számára: 1. Koppel 25.19 m., 2. Vertaus (Bécs) 13.74.

100 méteres síkfutás: Két előfutam után döntőbe kerülnek Gerő és Rózsahegyri (Magyarország), Schüller és Huchner (Németország) és Vykoupil (Csehország).

10 ezer méteres síkfutás: 1. Bruhnen (Bécs) 32 p. 36.7 mp., 2. Hochmann (Prága) 34.27.

Gerelyvetés: 1. Bácsi (Magyarország) 58.82, 2. Gyurkó (Magyarország) 54.67, 3. Thuránszky (Csehország) 54.35.

A svéd stafétát a magyar csapat nyerte meg a németek elől.

110 méteres gátfutás: Két előfutam után a döntőbe kerülnek: Trosha (Németország), Jandera (Csehország), Muskát (Magyarország), Faulsen (Németország), Lipesik (Csehország).

800 méteres síkfutás: 1. Pelzer (1 p. 55.7 mp., 2. Barsi (Magyarország) 1.56.8, Böcher (Németország).

3 ezer méteres gyaloglás: 1. Bertat (Bécs) 3 p. 54.9 mp.

## A kormány megengedi a házbér-részletfizetést, de kamatot fizet, aki igénybe veszi

Vass miniszter a 33-as bizottságban ismertette a rendelet-tervezetet — Csak a kincstári haszonrészeseledést kell egy összegben fizetni — Közhivatalnokok és azok, akik lakbért kapnak, egy összegben tartoznak fizetni a lakbért

Budapest, július 25. A nemzetgyűlés 33-as bizottsága ma délelőtt fél tizenkét órákor ülést tartott, amelyen Vázsonyi Vilmos megokolta az ülés összehívását.

Nem tulajdonít nagy fontóságot a házbér részletben való fizetésének. Nem arról van itt szó, hogy bárki is ajándékot kérne, vagy kapna, hanem arról, hogy átmeneti leg a lakók olyan módzatok mellett fizessék a házbéreket, mely módzatok más országokban a házbérfizetés rendes módjai.

— Az évnegyedes fizetés csak magyar és osztrák specialitás. Nyugaton ez nem szokás. Az emberek valóságilag belerengatták magukat abba a gondolatba, hogy miként a múltban, augusztus elsején is részletekben történik a házbér fizetése, váratlanul éri fehéret az embereket, hogy ha most egy összegben kellene augusztus elsején a házbért meg-

fizetni.

— Rámutat azután arra is, hogy a május elsejei és november elsejei terminus a teljes szabadforgalmat illetőleg nem állhat fenn. Azt kéri, hogy mondja ki a kormány, hogy az 1926. évi májusi és novemberi terminus nem tartható fenn és hogy a lakások felmondásának felszabadítása és a lakbér 50 százalékos aranyparitáson való felszabadítása csak akkor lehetséges, ha kellő számú lakás áll rendelkezésre.

— A kincstár haszonrészeseledéséről szólva kijelenti, hogy azt át kell alakítani progresszív lakásadóvá.

Erődi Harrach Béla felszólalása után Vass József népjóléti miniszter szólott fel:

— Megállapítja, hogy voltak olyan sajtóorgániumok, amelyek politikai tendenciával és színezéssel kezelték ezt a kérdést.

— A minisztertanács pedig — folytatja beszédét — méltányolta az előállott gazdasági nehézségeket és helyesnek tartotta a következőket: Mindenkinél, aki gazdasági helyzeténél fogva indokoltan tart-

lására aztán egy olyan sajtókampány indult meg és kereskedelmi és ipari érdekeltségek olyan viselkedést tanúsítottak, mintha valósággal a saját hitelük rontására törekedtek volna.

— A külföldön könnyen azt a látszatot keltette ez a kampány, mintha a magyar ipar és kereskedelem olyan helyzetben volna, hogy negyedévi lakbérét és boltbérét nem tudja megfizetni. A kormánynak figyelembe kellett venni, hogy a hitelviszonyok erősen megváltoztak, mások, mint félévvel ezelőtt. Most meg kell állapítani, hogy kölcsönt már nem lehet olyan nehezen kapni, mint azelőtt.

ja, ő maga, hogy nem egy összegben, hanem részletekben fizesse házbérét, az kizárólag most, az augusztusi negyedre megkapja ezt a kedvezményt a kibocsátandó miniszteri rendelettel, azonban az állam részére esedékes jövedelem késedelmese esetén kibocsátott kamatfizetés ellenében, amely alig egy százalékot tesz ki.

Ez tehát annyit jelent, hogy az első hónapban esedékes az első havi részlet és az egész három hónapi kincstári házhosszrészesezés, a második és harmadik hónapban, amennyiben részletekben fizetik a hátralékos házbért, már 5 százalékos késedelmi kamatot fizet a lakó. Ez alól a részletfizetési kedvezmény alól kivételnek azok, akik egy összegben kapják lakbérüket, nevezetesen a közalkalmazottak és vasutasok.

Ezután elmondta a miniszter, hogy azokat, akik nincsenek rászorulva erre a kedvezményre, kizárják a részletfizetés kedvezményéből. A lakások felszabadítására nézve a miniszter kijelentette, hogy a törvényben a szabadforgalom tekintetében megszabott határidőt elodázza, hanem szintén konzekvensen ragaszkodik a terminushoz és nagyon szeretné, ha még korábban lehetne felszabadítani a lakásokat és boltokat.

Végezetül megjegyezte a miniszterelnökhelyettes, hogy építési célokra az 5 százalékos vagyoneledést nagyon rokonszenvesnek tartja. — Az ülés félháromkor ért véget.

### Az angol bányászok hajlandók tárgyalni.

London, július 25. Míg a bányamunkások legutolsó álláspontja az volt, hogy csak az általános munkáskongresszus vezetősége útján fognak tárgyalni a vállalatokkal, addig most Bridgemann lord közbenjárására kijelentették, hogy ők maguk is hajlandók tárgyalni.

Az angol sajtó emélfogva a helyzetet sokkal optimistikusabban ítéli meg.

A munkaadók és a munkások közötti tárgyalások szerdán reggel, két nappal a sztrájk terminusa előtt lesz meg.

### Az „Egyetértés” zenekara a nagyerdei uszodában.

A debreceni gépjávitóműhely munkásai az „Egyetértés” keretében egy közzenekart alakítottak 38 taggal, csupa fuvós hangszerekkel. A zenekar tagjai egészen fiatalemberekből áll, a népszerű és ambiciózus Bebecz Miklós karmester vezetésével.

Az új zenekar egészen a közönséget fogja szolgálni, amennyiben térzeneket fog tartani, népszerű hangversenyeket rendez s ünnepi felvonulásoknál s mindenütt ahol a katonazenekar nem vehet részt, köze fog működni.

A munkásság 16 milliót gyűjtött egyenruhára, mert a zenekar tagjai egyenruhában fognak járni.

Az új zenekar tegnap mutatkozott be a nagyerdei uszoda strandján. Teljesen díjtalanul lépett fel, de egy kis asztalnál fel volt állítva a persely önkéntes adományok céljaira. Ugyanis ebből az összegből hangszer-anyagot szerez be a zenekar fenntartó testülete.

A fiatal fuvószenekart ajánljuk a közönség jóindulata figyelmébe. Igazán megérdemli a pártfogást. Tegnap a debüttirozásnál minden zeneszámukkal sikert arattak.

Kavéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindég a Debrecen

## Az országos termés ezer millióárdal haladja meg számításainkat.

Az idei gazdasági termés olyan hatalmas lépést jelent a gazdasági szanalódás felé, amilyent pénzügyi intézkedésektől nem várhattunk.

A kimutatás szerint a legnagyobb javulás épen a búzánál áll elő, amelynek az új becsülés szerinti tétele teljes egymillió mázsa. A rozs-nál szintén mutatkozik terméstopplás. Az esős időjárás a tengerit, a burgonyát és a cukorrépat még erőteljesebben kifejllesztette.

A buza milliószöbblete 350 millióárdot, a rozsé 75, a zabé 300 és az árpa terméstoppléte pedig 50 millióárd értéket képvisel.

Nem ártottak a zivatarok, mert amilyen károsak voltak a gyakori esőzések a gabonaneműek szempontjából, oly kedvező az összes labonálló zöld gazdasági növényekre,

melyek valamennyien dusan fejlődnek s ezidőszert az ország minden részében bő termést ígérnek. Az őszi árpa aratását befejezték, a tavaszi árpa aratása jól előre haladt, a zabvetések jól megerősödtek, összesen mintegy 3,230,000 métermáza a folyó évi valószínű zabtermés. Kitérőek a tengeri kilitásai, a burgonya és a cukorrépa is nagyszerűen ígérkezik, a kertie vetemények mind igen szépek, a mesterséges takarmányok jó termést ígérnek. Közepesnél jobb volt a gyümöleshozam. A szőlők állapota általában véve kielégítőnek mondható, a gyakori esőzések ország-szerete a peronoszpóra, terjedését idézték elő, a gazdák egyes helyeken már hatodszor permeteznek.

## A franciák megállították Abd el Krim csapatait.

Nagy megerősítést kaptak a franciák.

Páris, július 25. A legújabb marokkói harcok jelentések valamivel kedvezőbbben hangzanak. A külföldről érkező hírek is a francia csapatok sikeréről számolnak be.

Ain-Aicha kiürítése óta, a rifkabilok állandóan észak felé vonulnak vissza, mert a sikágon megerősített francia csapatokkal nem tudnák felvenni a küzdelmet.

Harminehat francia bombavető repülőgép állandóan bombázza a rifkabilok falvait és az egyes tör-

zsek között pánik-szerű félelmet idéz elő.

Noulin tábornok kiáltványt fordult a francia csapatokhoz, amelyben megállapítja, hogy a francia hadseregnek sikerült megállapítani Tazanál és Feznél az ellenség támadását.

Most újabb fázisa következik a küzdelemnek.

A francia csapatok nagy megerősítést kaptak Franciaországból és Algirből.

## Nemzetközi sakkverseny Debrecenben

Augusztus 9-25- között fognak lefolyni a versenyek — Világhírű nagyságok a debreceni sakkturnán — Tartakower, Mattison, Apscheneck, Grünfeld és Hartmann is résztvesz a versenyen

Augusztus hónapban nagyszabású nemzetközi események színhelye lesz Debrecen, ahol a debreceni Sakk-kör két hetes nemzetközi sakkversenyt rendez. A verseny augusztus 9-25 között fog lefolyni a városháza közgyűlési termében.

A versenyre 16 mesterjatekos nevezett be, köztük nem kisebb nagyság, mint H. Mattison, Varsó, a párisi olimpiai sakkturna győztese; továbbá Tartakower, Páris, többszörös világajnok; Fr. Apscheneck, Riga; A. Hartmann, Riga, kiváló mesterjatekosok; Ernst Grünfeld, a bécsiek nagyszerű mestere; Paul Johner, berlini hajnok, stb. A magyar mesterek közül Szigeti Miklós; Schweiger József; Jakab Árpád és még mások vesznek részt a versenyeken.

A sakkverseny iránt a külföldön olyan nagy érdeklődés mutatkozik, hogy több külföldi lap tudósítót küld a versenyekre.

A főturnát a rendezőség nyole

6-os csoportban bonyolítja le. Minden csoportból a két első helyezett kerül a döntőbe. A döntőbe jutott 16 játékos két győztes csoportot alkot, melyek egymástól függetlenül, két mesteri diplomáért küzdenek.

A díjak mindkét csoportban: 1. kétmillió, 2. egymillió ötszáz ezer, 3. egymillió, 4. ötszáz ezer és négyszer 300.000 korona.

A nemzetközi mesterversenyre 16 versenyzőt hívott meg a rendezőség, míg a nemzetközi főturnára 48 résztvevő nevezett be a külföldről, a magyar fővárosból, Debrecenből és a vidékről.

### Égnék a hannoveri erdők.

Berlin, jul. 25. A Hannover közelében pusztító tüzvész változatlanul tart. A tűznek eddig 40-50 km. esett áldozatul. — A megérkezett katonaságot Seckt tábornagy vezeti.

### Abd el Krim vezérkari főnöke magyar?

Gyulay Árpád, ismert medvevadász karrierje.

Kolozsvár, július 25. Az utóbbi időben több lovél érkezett Marokkóból, amelyek arról számolnak be, hogy Gyulai Árpád tábornoki ranggal Abd el Krim hadseregében szolgál.

Gyulai a magyar-osztrák tengerészeten szolgált. A világháborúban katonai detektív volt. Az összeomlás után a románok elfogták, Gyulaynak azonban sikerült megmenekülnie a fogságból. Ekkor Budapestre ment, ahol a kommunizmus alatt ellenforradalmi tevékenységet fejtett ki. A kommunizmus összeomlása után Kolozsvárra ment, ahol azt híresztelte, hogy ő volt az, aki a menekülő Szamuellit a határnál lelőtte. Néhány évvel ezelőtt Koozsvárról is eltűnt s most mint Abd el Krim vezérkari főnöke jelentkezik ismét.

A híradást természetesen fenn tartással kell fogadni.

Gyulay Árpádról egyik ismerőse, lapunk munkatársának a következőket mondta:

A hír, ha fanatikusan is hangzik — nem lehetetlen. Gyulay Árpád kaandvagyó, misztikus ember volt mindig. Hatalmas, csaknem 2 méter magas emberkolosszus, aki most körülbelül 45 éves. Egyik lábára sántít, amelyet az erdélyi havasokban egy medve sebesített meg.

— Meglepően intelligens, több nyeven beszél. Fellépése határozott és imponáló. Szertelen természete miatt sokfelé vetette a sors s így igazán nem lehetetlen, hogy Marokkóba is eljutott.

— Lehet, hogy ez egyszer generális is lett s a kapitányi rangot, a melyet önkéntesen adományozott magának, magasan túlhaladta.

### Csornán agyonlőtte magát Frigyes főherceg intézője.

Sopron, jul. 25. Tegnap öngyilkos lett Csornán Türk Marcel nyugalmazott főhadnagy, aki három évvel ezelőtt került ide, mint a Frigyes főhercegi sörgyár intézője. — Türk Marcel, mikor Csornára került, akkor házasodott meg azóta két kis gyermekük született. Csáladjával zavartalan boldogságban élt. Rövidesen megkedvelte magát a csornai intelligenciával és népességét csak növelte, hogy két gyermeke mellé egy balsorssal üldözött családból még másik négy gyermeket vett a házához és így összesen, a családtagokkal együtt, mindennap tíz ember ült le asztalához. A nagy létfontartási gondokat az alig 28 éves intéző látszólag nyugodtan viselte s csak a legbeavatottabbak tudták, hogy anyagi bajain kívül súlyosan beteg is.

A háboru tönkretette idegeit és a tüdejével is baja volt és bentaltatta magát a budakeszi szanatóriumba. Épen a napokban érkezett meg az értesítés, hogy háromnapos kezelésre felvették. A jövő hónap elején akart bemenni szanatóriumba, ehelyett azonban a halált választotta. Irást egyáltalán nem hagyott hátra.

Türk Marcel tegnap reggel is, mint mindig a sörkampány alatt, hat órákor kelt fel, kiment a gazdasági udvarra, kiadta a napi parancsokat, majd bement az egyik szobájába, ahol a fegyverállványa volt. Leakasztotta Manlicher-rendszerű karabélyát, megtöltötte, leült a sezlon szélére és ebben a helyzetben föbelötte magát. A golyó azonnal megölte.

## Aszódi és Róth divatáruhaza

ajánlja dusan felszerelt raktárát, ugymint:

Szővetek	Grenadinok	Selymek
Epongék	Zefirek	Harisnyák
Batiszók	Vásznak	Kesztyűk,

és mindentéle rövidáru cikkeket.

Idény utáni oicso leszállított árak. A Községi Tiszty. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. — Tisztviseiknek külön 5% engedmény.

### Modern férfiak

Ez a mi korunk joggal nevezhető a tettetés, ámtítás korának. — Elszigetelten láthatunk egy kis öszinteséget, némi jó barátságot, de alapjában véve önzéssel van tele a szív s azzal a gondolatokkal, amilyen módon tudom a másik embert a magam céljainak a szolgálatában úgy kihasználni, hogy ezzel feltétlenül magam jutok előre a boldogulás utján.

Az emberek, komolyan nevezhető férfiak is a mosolygás darca alá bujnak, mikor arról lehetne szó, hogy bátor válaszáddal vigyjenek előbbre valamelyes ügyet. Epen ezért beteg is a mi korunk, a bacillus terjesztői azok a legtöbbször finomkodni szerető férfiak, a kik minden férfiaságot megvetve valami általános se nem férfi, se nem női emberi típust viselnek magukon. A szatirairól pompásan válogathatnánk alakokat a maguk irásainak tárgyaéhoz, mert ugyanhol leljük fel a maga igazi mivoltában a mély hitű apát, az életét is odaadóznai kész hű barátot, példás munkatársat, aki nem játsza ki a másikat. Az ideges viselkedés elharapódzását abban látom, hogy nem tud egyik ember hinni a másiknak. Nem tud ez a kor rámutatni erre, vagy arra példaként. Sőt, ha kiválóbb, azt igyekszik elgáncsolni, sárral beszennyezni, mit tördőve azzal, hogy ezért szenvedhet egy egész ország lakossága is.

Modern férfiak, kik századok tapasztalataira mosollyal, kézleggyintéssel feleltek, milyen módon akartak boldogabb jövőt létrehozni, ha valaha, mindent modern alapokra helyezve, kirugjátok az istenfélelem, a hazaszeretet, a jó barátság minden követ, hogy légvárakat építve, a következményekkel mit sem törődve valamit dolgozzatok a miénk, de marandót ne hagyjatok hátra.

Az igazi férfi nem a maga hasznát keresi, hanem gondja van másokra is. Akkor boldog, ha jól cselekedett és mentől kevesebb könyvet fakasztott és minél többet letrölt e lázas, beteg emberi világban. Falusi.

### Az ipartestület tagjainak figyelmébe.

Az Ipartestület elnöksége arra való tekintettel, hogy a testületi tagsági és beíratási díjak nagy összegű hátraléka, valamint az ez évi illetékek többszöri figyelmeztető felhívás dacára sem folynak be a kellő mértékben, — elhatározta, hogy a díjak beszedésére pénzbeszedőt küld ki a tagokhoz.

A pénzbeszedő jogosult a kimutatott járulékokhoz részére megállapított beszedési jutalékot hozzászámítani és felvenni.

Mintán a testületi járulékok nem fizetés esetén közigazgatási uton is behajthatók, — de mert ezzel a móddal az elnökség csak a végső esetben kíván élni — ezért felkértem azokat a tagok, akik kötelezettségüknek eleget még nem tettek, hogy jelen felhívástól számított 8 napon belül járulékaikat a hivatalos órák alatt feltétlenül rendezni sziveskedjenek. — Ipartestület.

**Kérje mindenütt a „Debrecen“-t.**

### Értékes lelettel gyarapodott a városi muzeum Zománcos ezüst női páriaövvel

A városi muzeum ritka szép, értékes lelettel gazdagodott mostanában. Hiányos állapotában is közel hatszáz grammot nyomó, finom, át tört művi, zománcos, aranyozott ezüst páriaöv ez, amelynek a csillogó ékszereket kedvelő magyar nők a 16. század végén, különösen pedig a 17. század elején a derekukon viseltek. Ezt a mi övünket is valamely előkelő debreceni urnővel együtt temették el, kinek nevét — sajnos — soha sem fogjuk megtudni. Valami ilyesféle bogláros pária öv lehet az is, amely Tolnai Imre deák debreceni főbíró arany-ezüst ingó-bingóságainak a leltározásánál 1632-ben szerepelt.

A most napfényre kerülő pária-öv csuklóban járó, kampós, két tömör pántból, tizenegy leveles boglárából (melyeknek egyike hiányzik) és hét sodrott láncszemből áll. A pántok díszítése bámulatosan gazdag; mert indáknak, ágaknak, leveleknek, virágoknak, madaraknak, vadaknak, kutyáknak és legyeknek összetétele. A reneszánsz ízlést követő ötvös mester remeke ez a tárgy. Hozzá hasonló övet a Nemzeti Muzeum, illetőleg az Iparművészeti Muzeum állított ki az 1884 évi ötvös mű, majd az 1896. évi ezredéves kiállításon. A muzeum holnap még nyitva lesz, miután egész augusztusban zárva tartják.

### Hogyor József távozása

Mint értesülünk, Hogyor József, a debreceni róm. kath. reálgimnázium kiváló igazgatóját a rendi káptalan Nagykanizsára helyezte át. Hogyor József, tekintettel a felszaporodott teendőkre és főleg arra, hogy a nagy népességű főgimnázium pedagógiai irányítása egye diül egész embert követelt, már régebben lemondott a debreceni rendi házfőnökségről és teljesen a gimnázium igazgatásának szentelte idejét. Most azonban, mint halljuk, rendi érdeklő állították fel, hogy a két tisztség egyesíthetősége így követelt be, hogy az újonnan kinevezett rendházfőnök veszi át a főgimnázium igazgatói teendőit és Hogyor József Nagykanizsán fogja továbbra betölteni hivatását.

Távozása nagy veszteség a debreceni nevelésügyre és tisztelőinek nagy tábora fájdalommal veszi tudomásul azt. Hogyor József a legnehezebb időkben irányította az iskola hajóját. Amikor a politika, sőt a szélsőséges politika zavaros hullámai csapkodtak az iskolák falai körül, akkor, mikor sokan könnyen hívón behódoltak a divatos jelszavaknak és áramlatoknak, Hogyor József a főgimnázium élén meőrízte a tradíciók tisztaságát és mindenkoron a fizta pedagógiai érdekeket szem előtt tartva, nem engedte, hogy a gyűlölködés bevonuljon a szentelt csarnokokba: az igazi krisztusi szeretet hitét és elvét érvényesítette az iskolában és annak áldásaiban részesített mindenkit vallásfelekezeti különbség nélkül.

El lehet mondani, hogy köztisztelőnek és szeretetnek örvendett mindenkor. A város vezető köreiből és társadalmában általános bizalom és szeretet nyilvánult meg irányában, az intézetben pedig az irányában való határtalan tisztelet.

és ragaszkodás számos jeleit láthattuk éveken keresztül. Erdemeit, kiváló pedagógiai tulajdonságait hirdeti az a nemzedék, mely alatta került ki az iskolából és fenntartják azok a nagyszerű eredmények, melyeket a legnehezebb időkben elért igen szükreszabott gazdasági és egyéb lehetőségek között. Mintaképe a nagy tudású, képzett pedagógusnak, nagyszerű adminisztrátornak, a modern tanférfinak, ki a nemes tradíciók alapján áll, a honfinnak, ki a hazaszeretetet nem a száján, hanem a szívében hordja és nagy érzékes erejével csepegteti s csepegtette a fiatalság szívébe is.

Tisztelői, barátai, majd annak idején, mikor a válás órája közeledik, méltó bucsuztatásban óhajtják részesíteni.

És még valamit, amit nem lehet elhallgatni!

Kétszáz évvel ezelőtt, mikor a piaristák Debrecenben megjelentek, az iskolafenntartás sok nehézségét látva, már-már távozni akartak, az akkori városbíró felismerve a közművelődés érdekét és ama hazafias szellemet, mely áthatotta ezeket a tözsgyökeres magyar szerzeteseket, különböző segítséget adott és lehetővé tette, hogy Debrecenben a piaristák megmaradhassanak.

Ismerve azt a befolyást, mely Hogyor József távozását előidézte, — attól tartunk, hogy az a tradíció, mely a szeretetet és szimpáthiát kiáltotta és itt a kolvinista Rómában a renddel szemben mindenkoron megtartotta, ezzel a lépéssel veszélybe kerül, végtelen kárára nemcsak a rendnek, hanem magának a tanítványnak, melyet épen Hogyor József igazgató emelt a virágzás magas fokára. Hiába, a gyűlölködés rossz tanácsadó!

### Tollhegyről

A nyári témahiányban szenvedő humoristák jellegzetes járásával ödöngtem a Csapó-utcán és biztam a nagy Bálványban, aki az utolsó pillanatban mégis csak segítségünkre jön. Ezuttal is szerencsém volt, mert a Téma közeledni kezdett két hölgy alakjában.

Fiatalok és szépek voltak, könnyű muszlin-ruha volt rajtuk, a karjuk csupasz és barna, mint ama strandolóké, akik árának egész nap süttetni a hátukat a homokban.

Az egész szín pompás képben esik az volt rendkívüli, hogy az egyik hölgy két sovány csirkét hímelt: hanyag előkelőséggel a kezében, mintha ezek a szegény páriák valami fantasztikus retikül lettek volna.

Annyit már megtanultam Debrecenben, hogy közbiztonságunk örei, akik szívükön viselik a szegény mulandó csirkefenntartás közérzetét: nem engedik meg, hogy városunk kitünő gazdasszonyai fejfelé vigyék haza a piacon beszerzett csirkezsákmányt.

Mondom, ezt megtanultam látván azt, hogy a szóbanforgó hölgy milyen kiáltó szabályellenességet követ el, kajánul néztem körül, hogy jön-e a rendőr. Nem csatlótam, mert a rend egyik nyugodt és tekintélyes öre csakhamar megjelent s megszólalt:

— A nagyságának tudnia kellene, hogy szárnyasjóságot a fejével lefelé vinni szigorúan tiltva van, tessék a két csirkét a karjára venni.

A megszólított hölgy először értelmetlenül nézett a rendőrrre, majd ilyesfélét sziszegett:

— Talán bizony az ölenybe vegyem s magamhoz szorítsam ezt a két piszkos csirkét?!

Ebben az épületes párbeszédben nem a rendőré volt az utolsó szó, hanem egy csavargókülsejű fiatal emberé, aki épen önagysága végaszavaira érkezett meg, melyekre a mi fiatalemberünk szükségesnek tartotta a következőkkel reflektálni:

— Egész bátran magához szoríthatja őket a nagysága, hiszen az egyik — kakas.

Sorok írója nem festő s így nem tudja azokat a színeket megfelelően elsorolni, mik önagysága arcán végig vonultak az impertinens csavargó közbevetésére, csak azt jegyzem fel, hogy önagysága előkelően végignézte a mi fiatalemberünket s ezt lihegte:

— Maga paraszt!

Az is bizonyos, hogy ezekben a fero pillanatokban nem szerettem volna csirkévé változni önagysága karján.

(Kikeriki)

**Vitéz NAGY BELA SZIJGYÁRTÓ DEBRECEN**  
Hunyadi-ucca 13.

**Raktaron fart:** Egyszerű ígás és kocsi lószerszámokat

Ostornyeleket	Boka és térdvédőket
Izzasztókat	Bőrpuhító
Hévedereket	Fényesítés tisztító szereket.

MEGRENDELESEKET ÉS JAVÍTÁSOKAT SZAKSZERŰEN ÉS JUTÁNYOS ARON ESZKÖZÖL

**Vitéz NAGY BELA SZIJGYÁRTÓ DEBRECEN**  
Hunyadi-ucca 13.

A Tavaszí idényre a

**szövetek megérkeztek.**

melyből elsőrendű elegáns férfiruhákat készítenk nagyvonalú utányos árakban.

KERESKÉSI újdonságok, Varga-utca 1.

**Tessék meggyőződni**

**Pontos kiszolgálást!**

3 perc alatt hajmosás, hajszál párosítás, mosás, színezés, válogatás, mellőzve, — színe hajfestés.

**Ramminger** hajgyógyászati

Varga-utca 1. (Környék)

**Pálinkafőző- mosó-, lekvár- és cserfőző rézüstök**

legolcsóbban beszerezhetők — részletfizetésre is. — Pálinka főző üstökhöz szab. „LEPÁROLÓ KÉSZULÉK“ gyártója

**Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János-u. 13. — Telefon 12-42**

## Ocskay Kornél, az egykori debreceni tenorista vendéglős lett

Ocskay Kornél, a m. kir. Operaház népszerű hőstenora, aki a Helty rezsim alatt a debreceni színháznak volt dédelgetett művésze s különösen az akkori opera műsorban aratott jelentősen nagy sikereket. — korezmáros lesz.

Egyik debreceni barátja meglátogatván a multkor, kijelentette előtte, hogy pályát változtat. Külföldre nem akar menni a családi körülményei miatt. (Feleségének: Hübner Jankának, a kiváló ének-művésznőnek ugyanis énekiskolája van.) A művészságából pedig manapság csak nyomorogni lehet.

Debreceni látogatója nem tartotta komolyan Ocskay elhatározását. Most azonban, hogy csakugyan erős elhatározásból beszélt, igazolja a következő fővárosi hír:

## Kökény Ilona sörkabaréja Debrecenben

Ujváry, Virágh, Kökény Ilona kabarétársulata szombaton vasárnap, hétfőn Debrecenben vendégszerepel

Szenzációs eseménye lesz Debrecennek az a három este, amely augusztus 1-én, 2-án és 3-án lesz az Arany Bikában.

Sörkabaré lesz. Olyan, amilyet Debrecen még nem látott. Ujváry, Virágh, Kökény Ilona, a legnagyobb magyar kabarédiva jönnek Debrecenbe, első rangú társulatukkal, amely páriát ritkító műsorral, most incul körutrá s először Debrecenben lép föl.

A sörkabaré terített asztalok mellett, az Arany Bika dísztermében lesz, amely pompásan hűtve van. Ez alkalommal alkalmazzák a kitűnő hűtő készüléket, amely a leg

## Egy angol tanár szerint 2925-ben hetenkint már csak háromszor fognak aludni az emberek

Milyen lesz az élet ezer esztendő múlva

A nyári holtseasonhoz egészen hozzáillő és stilszerű téma foglalkoztatja az angol sajtót. A vita egy tagadhatatlanul érdekes könyv megjelenése nyomán kavargott fel.

Egy kiváló angol technikus, A. K. Low tanár, aki több mint száz kisebb nagyobb találmánnyal járult hozzá az emberiség haladásához, terjedelmes könyvet írt, amelyben képet inarkodik adni arról, hogy milyen lesz az élet, a világ ezer év múlva.

A már ma meglevő helyzetből vonja le következtetéseit és nagyon érdekes eredményekre jut. Az igaz, hogy amit a 2925. évi helyzetről mond, meglehetősen vakmerő elképzelés, de nem lehetetlen, ha arra gondolunk, mi minden nagy változás történt az emberiség haladásában csak a legutóbbi ötven év alatt is.

Ha Low tanárnak hinni lehet, akkor ezer év múlva utódaink keveset alvásra lesz szükségük, — hetenkint körülbelül csak három éjelt fognak ágyban tölteni. — A reggelit hatalmas városi közművek csöveken fogják mindenkinek az asztalára szállítani, mint a lakásnyan most a vizet, meg a gázt is kapjuk.

A rádió, meg a messzelátó lehetővé fogják tenni az üzletembernek, hogy az íróasztala mellől a legkényelmesebben intézze el még azokat az ügyeket is, amelyekben most még személyes közbelépése szükséges. A sportbarát akár ki se mozduljon a szobájából, mert a lakásán levő mozi a legnagyobb hűséggel megmutat neki mindent, —

„Ocskay Kornél, a népszerű hőstenor, nem hagyta magát, haragosan kijelentette: — Nem hagyom magam kifirundzvaigoltatni!”

Ami kis gázsit felajánlottak neki az Operaháznál évi 20 fellépéséért, abból cigarettára is alig telik. Nagyon megharagudott hát s egész pályáját, operaházastól együtt elhagyta, mint egy cigarettacsutkát. Vendéglős lesz. A kispesti ipar testülettel már rendben van a szerződés, a vendéglős bérelt 10 esztendőre Ocskayé. A megnyitás augusztus közepén lesz, óriási népünnepélyvel egybekötve. A művészklubban szervezkednek, minden valamire való ember ott lesz: képviseltek magukat a budapesti vendéglősök is. Ocskay beiktatása emlékeztető esemény lesz Kispeszen.”

nagyobb melegben is kellemes fűtési levegőt jelent a nagy teremben.

Ujváry és Virágh nagyszerű társulatát ismeri a debreceni közönség. Ez a társulat erősbödött most új erővel s ezek között Kökény Ilonával, aki a legjobb számaikat hozza a sörkabaré előadásaira.

A sörkabaré egészen új dolog a vidéken s főképpen az, hogy olesó, mert a legmagasabb helyár is csak 35.000 korona.

Mindhárom estén a sörkabaré után reggelig tánc van az emeleti étteremben, ahol még éjfél kábarét is rendeznek a művészek.

ami a világ bármely sporthelyén történik.

Ezer év múlva egész külön utca lesznek a qualogjárók számára.

Itt lesznek a nagy üzletek és áruházak. Le- és fűtéselvezhető üveg-fűtő távol fogja tartani a hideget és az esőt, de villamos fűtéssel is el lesz látva ez az utca. A kocsi-uton benzines autó nem lesz, csak villamos erővel hajtott motorosok és ezek a szükséges áramot dróttalan uton fogják kapni. — A Kocsizás oly olesó lesz, hogy a gyalogjárás egyre jobban kimegy a divatból, úgy hogy az ember lába ennek következtében el fog satnyulni.

De valószínűbb az, hogy ezt a sport nagyrahecsülése és az észszerű festi kultúra meg fogják akadályozni.

De sok más tekintetben nagyon meg fog változni az ember szervezete.

## Mennyi lakbért kell fizetni az augusztusi negyedre?

I.

Olyan debreceni lakásoknál, hol a vízvezeték és csatornázás be van vezetve

1917. nov. 1. negyedévi lakbér alap,	Az alapbér 30 százaléka papirkoronaiban	Kincsári részesedés 12 és fél százaléka	Közüzemi díj 7 százaléka	Fizetendő összesen papirkoronaiban
20	87.000	10.875	20.300	118.175
25	108.750	13.875	25.375	147.720
30	130.500	16.315	30.450	177.265
35	152.250	19.035	35.525	206.810
37,5	163.125	20.395	38.065	221.585
40	174.000	21.750	40.600	236.350
45	195.750	24.470	45.675	265.895
50	217.500	27.190	50.750	295.440
55	236.250	29.910	55.825	324.985
62,5	271.875	33.985	63.440	369.300
70	304.500	38.065	71.050	413.615
75	326.250	40.785	76.125	443.160
80	348.000	43.500	81.200	472.700
90	391.500	48.940	91.350	531.790
100	435.000	54.380	101.500	590.880
125	543.750	67.970	126.875	738.595
150	652.500	81.570	152.250	886.320
200	870.000	108.750	203.000	1.181.710

II.

Olyan debreceni lakásoknál, hol nincs vízvezeték vagy a községekben

1917. nov. 1. volt negyedévi bér, mint alapbér	tiszta bér az 1917. nov. 1. bér 30 százaléka	Közüzemi pótlék az alapbér 3 százaléka	Kincsári részesedés a tiszta bér 12 és fél százaléka	Összesen fizetendő aug. 1. papirkoronaiban
1	4.350	435	544	5.329
2	8.700	870	1.088	10.658
3	13.050	1.305	1.632	15.987
4	17.400	1.740	2.176	21.316
5	21.750	2.175	2.720	26.645
6	26.100	2.610	3.264	31.974
7	30.450	3.045	3.808	37.303
8	34.800	3.480	4.352	42.632
9	39.150	3.915	4.896	47.961
10	43.500	4.350	5.440	53.290
20	87.000	8.700	10.880	106.580
30	130.500	13.050	16.320	159.870
40	174.000	17.400	21.760	213.160
50	217.500	21.750	27.200	266.450
60	261.000	26.100	32.640	319.740
70	304.500	30.450	38.080	373.030
80	348.000	34.800	43.520	426.320
90	391.500	39.150	48.960	479.610
100	435.000	43.500	54.400	532.900
200	870.000	87.000	108.800	1.065.800
300	1.305.000	130.500	163.200	1.509.870

Az üzlet és műhelyhelyiségek bére közlelbi számában fogjuk közelebről szóló kimutatást lapunk legzölne.

## SZINHÁZ

A mozgósínházak mäsora:

VIGSZINHÁZ: Pilotti szereplésével: Két balkezes Pilotti, egy szerencsétlen flótás kalandjai 7 felvonásban. Egy japán legény, 3 felvonásos filmregény Sessue Haya-kawa főszereplésével.

A Vígsház mozgó a javítások miatt hétfőtől csütörtökig szünetel, helyette az Apolló Műszek.

URÁNIA: Chaplin szereplésével Hei kutvaélet, kutvaélet, komédia

5 felvonásban. A kis meztlábás, egy szerű történet 6 felvonásban.

Hétfőn: John Linder két leánya filmregény 6 fejezetben. Kísérő: Légi és földi szerelem, Patent ház, burlesz.

Apolló hétfőn: Az élet korbácsa, dráma és Nem viszi el szárazon, vízes komédia 5 felvonásban.

METEORBAN vasárnap „Madame Dubarry”, világatrakció és „Dick, a kincskereső”. Előadások 3 órától.

## Nagy József fodrásztermébe

Debrecen, Sas ucca 4. szám

elsőrangú kiszolgálást és minden 50000 koronáért vállalt bérteljegyzés teljesen díjtalanul, egy üveg legfinomabb Astra kölni vizet kap

Manicur urak és hölgyek részére.

Kérje mindenütt a „Debreceni”-t

## Gyászterekben

kérem a nagydéremű közönséget, hogy ujonnan berendezett

temetkezési vállalatomat igénybe vegye

Elvállalok mindenféle kivittl temetéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig, elő-ékekv kiszolgálás és utányos árak mellett

A nagydéremű közönség szives nártfogását kéri

Telefon

10-35.

Telep és felvevő iroda: Debrecen, Bärzi-utca 3. szám

Jancsó Kálman

asztalosárú és lakonorsó-gyára

## Nagyarányu betörés ügyében nyomoz a debreceni rendőrség

A betörő megszökött, még nem sikerült elfogni -- Sok bűnjelet foglaltak le -- A tettes régebben mint díjnok volt alkalmazásban a debreceni rendőrségen

A debreceni rendőrség napok óta házas nyomozást folytat egy bűnszövetkezet után, melynek tagjai a város különböző részeiben betöréseket követtek el. — Több detektív csaknem szakadatlanul dolgozott és kutatta részben a tetteseket, másrészt az orgazdákat. Az éjjel-nappal tartó nyomozást részben siker koronázta, — amennyiben sikerült több helyen a lopott holmiktól darabokat találni.

A gyanu úgy terelődött rá a tettesre, hogy házról-házra járt és kinalgatta a lopott jószágokat. Így többek közt ezüst evőeszközt, ruhákat, szőnyegeket, háztartási cikkeket és különféle egyéb dolgokat áruolt. A nyomozás során mind szűkebbre szorult a hurok a tettes körül.

Sikerült megállapítani, hogy a betöréseket Szabó Pál nevű egyén követte el, aki két évvel ezelőt mint díjnok a debreceni rendőrségen volt alkalmazva.

Azt is kinyomozták a detektívek, hogy sok bűnjelet van Hajnal Imre fenesikái földműves lakásán. Ele-

inte őt is gyanúsították a betörésben való részességgel, azonban kitént, hogy mit sem tudott a nála lévő dolgok lopott eredetéről. Természetesen a detektívek azonnal kimentek ennek a földművesnek lakására.

Azt is megtudták a detektívek, hogy Szabó Pál a Hajnal lakásán bujkál. Amikor Hajnal Imre lakásán, illetőleg házának kapujában a detektívek megjelentek, Szabó — aki természetesen jól ismerte a detektíveket — észrevette, hogy jönnek és mivel jövetelük célját ugyan csak jól sejtette, észrevétlenül, senkinek egy szót sem szólva, a ház megett, a kerten és kerítésen át elmenekült.

Érdekes volt, hogy Hajnal nem is tudta, hogy Szabó elszökött és a detektívek kérdésére azt felelte, — hogy igen, Szabó nála van. — Csak mikor keresni kezdték, akkor jöttek rá, hogy nyomtalanul eltűnt.

A detektívek házkutatást tartottak Hajnal Imréné és őt feleségével együtt előállították. Hosszabb ideig tartott a kihallgatásuk, azon-

ban semmit sem tudtak vallani. — Minden valószínűség szerint nem részese a bűncselekményben, hanem Szabó visszaélt az ő jóhiszeműségükkel. Minden idegen holmit azonnal kiadtak a detektíveknek. Ezeket is beszállították a debreceni rendőrkapitányságra.

Azt hiszik, hogy újkolóniai betöréses lopásokat is Szabó és társai követtek el, mert a bűnjelek között talált tárgyakból erre is lehet következtetni. Ezenkívül is sok helyen követtek el lopásokat, melyekre vonatkozólag is folyik a nyomozás.

A péntek óta folyó nyomozás még nem zárult le teljesen. — Szabónak nyoma veszett, a detektívek valószínűnek tartják, hogy megszökött a magyar területről s a megszállás alatti részekre menekült. — A tegnapi napon újabb három helyen kutattak bűnjelek után. Lehetséges hogy ebben a nagyszabásúnak ígérkező bűnügyben a nyomozás változást hoz s felderül minden részlete a betöréses lopásoknak.

## Arató-ünnepel.

A magyar gazda, miután behordatta termését, ünnepséget rendez a fáradságos munka eredményességének örömeire. Régi szép szokás ez, mit már ősidők óta kultiválnak a földesgazdák s ennek az ünnepségnek neve: arató ünnep.

Két ilyen szép arató ünnepről számol be most tudósítónk.

A közeli Belleföld tanyán, mikor elvégezték az arató munkákat, kószorukat kötötték a szép kalászból, mit Kovács Imre, az arató munkások egyike nyújtott át, rövid beszéd kíséretében Makai Sándornak, a gazdának, aki megköszönte a munkások figyelmeztetését s ebédhez invitálta őket, mely a legjobb hangulatban tartott egész a késő esti órákig. Az arató munkások, — mielőtt széteszlottak volna — elénekelték a Himnuszot.

Ugyanílyen sikerült arató ünnepet rendeztek Marx János debreceni sütőmesternek a Knoll-féle birtokon lévő bérletén, ahol a 60 főnyi arató munkás seregen kívül mintegy 30 vendég is meg lett hívva a gazda vendéglátó asztalához.

Laczkó, arató-gazda ünnepi beszéddel üdvözölte a jelenlevőket, a melyre Marx bérlő válaszolt, aki beszédében a kérges munkás kezek megbecsülésének szükségességét hirdette.

## Fegyházra ítélték a postautalványcsalókat

A budapesti büntetőtörvényszék Schirilli-tanácsa ma hirdetői ítéletet a nagyarányú postautalványcsalók büntügyében. A bíróság Kerekes Józsefet, Lengyel Sándort és Bard Endrét bűnösnek mondotta ki mint tettestársakat, 45 rendbeli közokirathamisítás befejezett bűntetteiben és 10 rendbeli kísérletében, Klein Andort közokirathamisításban mint bűnszövetőt, özvegy Kerekes Mátyásné pedig mint bűnpártolót.

A törvényszék Kerekes Józsefet négy évi és négy hónapi fegyházra, Lengyel Sándort négy évi és hat hónapi fegyházra ítélte. Mindhármuk büntetéséből egyenként két hónap és három hetet a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vesznek. — Klein Andort egy évi és kilenc hónapi börtönrre, özvegy Kerekes Mátyásné három hónapi fegyházbüntetésre ítélték. — Az ügyész és a vádlottak fellebbeztek.

## Hatóságí tejrassia volt a piacokon

Sok lefőlzött s felvzelt tejet árulnak

Várady Sándor kihágási bíró ezúttal a tejpiac mizériáit szabályozta meg. Erre az adott okot, hogy napról-napra érkeztek feljelentések mindenféle szabálytalanságokról a hatóságokhoz. Különösen a tejárusok ellen érkezett sok panasz: sok a tejhamisítás s ezek a tejhamisítók oly ravaszok, hogy meglesik a razzsiát s mikor az a piac egyik oldalán működik, akkor ok a másik oldalon jelennek meg a lefőlzött vagy felvzelt tejjel. Ha ez a ravaszkodásuk sem elegendő, akkor megteszik azt, hogy jó tejet is hoznak magukkal, a rosszat eladják s a jó tejet a hatóságok félrevezetésére használják.

A debreceni tejárusok leginkább házhoz hordják a lefőlzött tejet, mert itt nem oly nagy az ellenőrzés s a piacra csak akkor mennek, ha tulságosan nagy az eladatlan fölösleg. A piacra főleg vidéki tejárusok szállítják nagy előszeretettel a meghamisított tejet.

A napokban a hatóságok széleskörű tejrassziát tartottak, melynek során Kelemen Lajos mikepécsi lakost, mert „gyenge tej” jelzés nélküli, lefőlzött tejet árult, a kihágási bíró 400.000 fős s 200.000 kor. mellékbüntetésre ítélte, továbbá 198.000 korona vegyelemzési költség megtérítésére. — Hadházi András hajdusámsoni gazdát jelzés nélküli, lefőlzött tejjel árúsításáért 500.000 fős, 300.000 korona mellékbüntetésre s a vegyelemzési költség

megtérítésére ítélte. Persze, az elítéltek a városi tanáchoz fordultak felebbezéssel, azonban a városi tanács aligha fogja megsemmisíteni a jogos s példát statuáló ítéletet.

## Válozások a piarista-rendben

Lapunk más helyén hírt adunk *Hogyor József* igazgató távozásáról. Ezenkívül a következő változások lesznek a debreceniekét érdeklően. Debrecenbe kerül Budapestről *Lukács József* házfőnöknek és igazgatónak, továbbá Keeskemétről *Bajnóczy István* és Sátoraljajhelyről *Hencz János*, Kosztka László. Elhelyezték Derecenből *Szegedre Kauszky Márton*t, Keeskemétre *Báthy Miklóst* és Vácra *Gombos Antal* házfőnököt.

**Árdekesen lapunkban.**

**Mértékszerinti férfingek**

Alsónadrágok, Pyjamák új modern varrodánkban kifünő szabásban. Alapítási év 1831  
Kiváló anyagok.  
Pontos kiszolgálás  
Határozott árak

## Egy urileányt halálba kergetett öt fiatalember.

A leány szögyenyében előbb a Tiszába ugrott, majd a mentése után marólugot ivott és meghalt.

Óbecse város nyugalmát napok óta egy bestiális merénylet híre zavarta meg. Még a múlt héten történt, hogy T. Mariska, 18 éves óbecsei urileányt több fiatalember ismerőse autókirándulásra hívta meg, amit a leány el is fogadott, mert az autózásban való részvételre több nő ember is ígérkezett. — Maguk a mit sem gyanító szülők is megengedték gyermeküknek, hogy részt vegyen a kiránduláson. A kiránduláson részt vettek: Sefesik István Ördög Antal, Beloványi Kálmán, Bozsics Milárd és Tedek Vegeszláv. Az ugynevezett óbecsei alsórészre mentek és ott néhány órát vidám hangulatban töltöttek el. Közben beesteledett és a leány sürgette a visszatérést, mert félt, hogy szülei megdorgálják az elmaradásért.

A társaság maradásra beszélt rá T. Mariskát, közben, mikor már egészen besötéledett, öt fiatalember tervszerűen megrohanta a védtelen leányt, földre teperték és merényletet követtek el ellene, majd az éjszaka leple alatt az elalott leányt autóra rakták és bevitték a városba.

A szerencsétlen leány szüleinek nem merete elmondani a történeteket, de ágyának esett és másnap is csak titokban ment el az orvoshoz.

A leány, az orvos felvilágosítása után, szögyenyében nem mert hazamenni, hanem haját tépve, valósággal őrvjögve végigrohant a tiszá-

parti töltésen és a Tisza-híd közepéről a vízbe ugrott.

Az öngyilkosságát szerencsére észrevették a tiszai halászek, csónakba ültek és kimentették a fiatal leányt. Néhány pernyi élesztgetés után magához tért és hazafelé indult. Az öngyilkosság gondolatát azonban nem adta fel; betért egy fűszerkereskedésbe, marólugot vett és azt otthon a szülei lakásán megitta. Mire orvosi segítség érkezett, volna, a mérég már megöltte.

Öngyilkosságának igazi oka csak halála után derült ki. A rendőrség nyomozást indított az iránt, hogy a leány kikkel érintkezett az utolsó napokban. Kihallgatták az autókirándulás résztvevőit, akik a súlyos bizonyítékok terhe alatt megförték és bevallották bestiális cselekedetüket.

Az óbecsei rendőrség a merénylet két beszállította az újdívidéi ügyész ség fogházába. A fiatal leány tragikus halála mély részvételt keltett Óbecsén, mert T. Mariska szülei köztiszteletben álló óbecsei polgárok, akknek mély gyászában az egész város lakossága osztozik.

## Felhívás a cséplőgép-tulajdonosokhoz

Az 1897. évi 35. tc. alapján mindazok, akik gőzeséplőgéppel vagy benzinnel, petróleummal, esetleg más motorikus erővel hajtott cséplőgéppel az 1925. évi aratásból származó gabonát, akár saját gazdaságukban, akár mások részére cséplétek, az eleséplélt gabonamennyeköl községenként és gazdaságukonként napról-napra pontos feljegyzést vezetni és az eleséplélt buza, rozs, árpa és zab mennyiségüket *leheteként* az első fokú közigazgatási hatóságnál bejelenteni kötelesek.

A bejelentéshez szükséges nyomtatványokat a cséplőgép-tulajdonosok a Kossuth utca 20 szám alatt kaphatják.

**Kardoss László**  
cégnél  
DEBRECZEN  
Kossuth  
utca  
9

### Százkaru szörnyeteg

Egy fiatal festőművész, aki a debreceni Augustus szanatóriumban töltötte utolsó napjait, lerajzolta a tudóvész megsemmisítőjét, egy emberi képzeletet felülmúló, borzalmas szörnyeteget, amint száz karjával átölelve tart egy viruló szép, fiatal leányt.

Amilyen megdöbbentő ez a kép, olyan hünen festi a valóságot. És most, amikor a szegénysorsu tudóbeteg felsegítésére folyik az országos gyűjtés, most jó lenne ezt a képet sokszorosítani, vagy kőbe vésvé, egyes városokban felállítani hogy akinek a lelke nem elég fogékony a jótékonykodás iránt, azt had' érzékeltetné a maga elrémisztő borzalmasságával.

Mert sajnos, de úgy van, hogy az adakozás nem olyan arányban történik, ahogy azt, ha már nem a jó szív, de a józan ész diktálná. Pedig sehol egész Nagymagyarországon nem ismerik a tudóvész rémének ezt a garázdá hatalmaskodását mint épen Debrecenben és vidékén. Ennélfogva éppen itt kellene a védekezésnek, az adakozásnak legnagyobb méreteket ölteni.

Nem lehet azt megérteni, hogy nem hevül minden szív ezért a nemes, szent célért, mikor nap-nap után játszódna le a tragédiák: itt szerető szülőktől ragadja el a gyermekét a tuberkulózis, ott fiatal apát, két-három gyermekes ifjú anyát visz el könyörtelenül föld alá a rettenetes tudóvész. — A temetői kezesi vállalatok kirakatában nap-mi nap után 17-18 éves leánykák gyászjelentései tesznek szomorú bizonyítékot a pusztító kór gyilkoláskézelés, tiszta fekhely, ózondus lelátás és hallani mindezt és boldogan gyönyörködik piros, kővér gyermekének, ifjú hitvesének viruló arcában, az nem tudhatja, hogy nincs e már ennek a halálos bajnak csirája az anyyira imádott övéi szervezetében is elrejtőzködve.

Hisz a hatalmas csendben, gaz állnoksággal kuszik közelünkbe a százkaru-rém, azt sem tudjuk, mikor s ki az egyik markával átszorítja a áldozata torkát, hogy aztán évek múltán mind a kilenvenkilencel magához szorítsa örökre.

A mesébéli város száz-fejű sárkány, akinek mindennap egy fiatal leánnyal kellett áldozni, az válik valóra a mi városunkban.

Ha mindenki átérzi szükségét a védekezésnek, ha mindenki oltárra viszi, bár nehezen nélkülözhető filléreit, akkor lehet olyan fegyvert korácsolni, ami ha meg nem öli, de ártalmatlanná teszi a pokol küldöttjét.

A gazdagok, a tehetősek és azok, akik legalább is nem szegények, — azok felelősek elsősorban, hogy ez a fegyver elkészüljön.

Akiket Isten megáldott erővel, egészséggel és anyagiakkal, akik csak hibából ismerik a tuberkulózis pallosát, azok áldozzanak elsősorban is. De ne csak adjanak, ne csak odalökjenek egy doboz gyufa árát, hanem, ismétlem, áldozzanak.

Hányan így sóhajtának fel: — odaadnám minden vagyonomat, — csak gyermekemet vásárolhatnám rajt vissza.

Ha már ezt nem lehet, mentse meg az élet. És mentse meg a szegénységben szülnődőnek épen csak olyan drága és szeretett betegét.

Azt mondják, hogy nincs borzasztóbb annál a könnyél, amelyet a szemekből a nyomor fakaszt.

De van! Az, amikor a nyomorgó szülő nem tud segíteni szenvedő gyermekén. Mert még a betegség is elviselhetőbb a gazdagságban, de aki napi kenyerét is nehezen keresi meg, annak a gyógyszer kifizethetetlen összeget, a jó táplálkozás gunyit és a tiszta levegő dőhös pinaszagot jelent.

### Hajnal a halál birodalmában

Irta: Ujfalussy Gyula

A hold ezüstje eltűnt az égről s a fénylő csillagsereg visszabújt a kék kárpit megé.

Pitymallik!

Tűzpirosban ragyog az ég alja, ahol irtóztató kapaszkodással bukkant fel a nap. A Piac-téren egyetlen lépés sem üt zajt. Alszik még a százezres város. Egyedül vagyok. A Nagytemplom két tornya a fénytelen világosságba mered és a Kosuth szobornak csak a derekán csillog a fény.

Hajnaldik!

Biborfény ömlik végig a Hatvan utcán, s én elindulok a hajnal-tűz útján. Lépésem zaja halkán koppan Csend van.

A nap tűzkoronája felkúszkódott az ég peremére.

Itt a hajnal!

Néma sírok harmatos zöldjén járok. Domb mellett domb, rajta fejfa, az egyik fából, a másik márványból. Nézek, szerte-széjjel és látom a megbékült csendet, melyben az emberi végzet pihen.

A nap tányérja magasabba kapaszkodott már a vérvörös háttérben. Valószínű fény sugarai előntik a földet és betoppan a hajnal a halál birodalmába.

Ide is úgy jött, mint máshová. — Lassan áttörte az éjszaka sötétjét, a szürkület fátylándá alakadt egy kisse s aztán rohanva zúdította a fényt.

A sírhantok keskeny útjain járok Hajnal harmatja öntözi cipőmet. Roppant hallgatással pihen minden. A halál csendben van.

A biborfény sugarai rém ömlenek. Kitépek a fénykéve irányából, mire egy márványlapra zudul a fény. Csodálatos fénypompa. A már ványlap úgy ragyog, mint egy hatalmas gyémánt. A szemeim kápráznak s arra fordulok, ahonnan nem árad felém fény.

A kegyelet virágainak tarka színei pompáznak arra. Emlék virágok azok, az elköltözött kedvenc virágai. Gazdagon takarják a sírokat, melyek alatt elpihent a harc, véget ért a küzdelem.

Mélyen érzem a nyugalmat. Ott nincs panasz, nincs faj, nem fáj a bánat és nem hiányzik az öröm.

Harangszót hallok. Valamelyik templom harangja bim-bámol s hívó szava elszáll ide is.

A hajnal teljes pompájában ragyog. Az ég korai kékje csodálatos mennyezet.

A halál birodalmában járok. — Ezer és ezer élet ért itt véget. Nézem a sírokat, az egyszerűket, a díszeseket. Megakad a szemem. Ércgula tör a magasba. Körötte vasrács, négy sarkában akác.

A hajnali napsugár szembe éri az ércgulat. Tűzfényben izzik az érc és szemképráztatóan visszaverődnek róla a sugarak.

Csokonai Vitéz Mihály halhatatlan porainak sírjánál állok.

Élet kél a hajnal szárnyain. Ugy érzem, nincs vég, nincs kezdet. Az élet örök, mert van hallhatatlanság.

Elgondolni is keserű és fájdalmas. Viszont a legmagasztosabb öröm, segíteni ezeken a szerencsétleneken.

Istenem! — eszembe jutnak az Augustus szanatóriumban fekvő betegek. Azok, akiket a gondos kezelés erejükhöz juttat, újra munkaképessé tesz s azok, akik élő mumia-ként fanatikus hittel bizakodnak a felgyógyulásukban, ott a halál tornácában, az utolsó percig.

Csak ezeknek hitét megtartani is milyen gyönyörű, nemes cselekedet! Hát még az ingyen gyógyszerkezelés, tiszta fekhely, ózondus levegő, vidám, éltető környezet és izletes, tápláló-ételek. Hogy javul, gyógyul itt meg nem egy szegény teremtés, ki a szanatórium ápolása nélkül elpusztult volna rég.

Oh, Ti gazdagok és tehetősek, ha látnátok ezt az ujjászületést és ha tudnátok ellentétét, mikor a szegény beteg föl elveszik a reményt.

Mert így is van! A cédula osztáskor van így. A cédulán egy dátum áll, az, amely az ingyen-ágyas betegnek száműzetése napját jelöli meg.

Oh, ha látnátok, hogy borulnak el a bizakodó arcok, hogy esordulnak ki a forró könnyek. Hogy me-

red el a tekintet a messzeségbe, hol az otthon szomorú és vigasztalan képei vonulnak el lelki szemek előtt. Hogy szökik fel ilyenkor a láz és vesz kárba az ápoló „nővérek” puha kezeinek gyengéd simogatása. Az ilyen napokon nem is hangzik fel önfeléd kacsaj, a kripták hangulata üli meg a kedélyeket, vagy egyesek sírva esdekelnék „meghosszabbításért”, — de hiába minden! Nincs tovább fedezet a beteg kiadásaira s Geszti professzor, ki irgalmas szívű, de mégis kénytelen kimondani a rettenetes, megmáshatatlant ítéletet:

— Menni kell!

Ilyenkor esnek meg az emeleti halál ugrások is...

Bizony, ha nem adnám oda, jelen tékelen bár, de a nekem nehezen nélkülözhető, kicsi összeget, azt kellene hinned, hogy én is löktem egyet, ezeken a halálba ugró, szegény szerencsétleneken.

Egy okos mondással zárom soraimat: egy csepp az áldozatkészségből többet ér, mint az eszmék egész óceánja. Mért ne gondolkozzunk és beszéljünk róla csupán, hanem adjunk, adjunk. Segítsünk egyesült erővel, mert ezuttal ezt nem csak a szív, de az ész parancsolja.

Patay Árpádné.

### MULTBAN ÉLŐK...

Gonosz sereg, míg más vidáman él,  
Míg más a kéjt habzsolva, fulva

Ök sirva-sirva néznek — multba vissza.

Várják az Őszt s ha jó, a tarka lombok  
Elhervadnak, de vigak-e boldogok.  
Ilyenkor boldog mind, szeret — remél.

De én ma lángra gyújtom ezt a népet:  
Kék rutul porba tiporták a szépet,  
Jertek velem, a fákját már hozom!

Én Istenem, mi bánat — tombol ma bennem?  
Nekem e szép eszmét le kell ma tennem?

Hisz én, hisz én hozzájuk tartozom

DOMBOVAI ROBERT.

### BÖLCSESSÉG

Annyi a szenvedés az életben, hogy a halált inkább várt vendégnek mint büntetésnek nézhetjük.

Eletünket rövidde tette Isten, — hogy a nyomoroknak, melyeket legyőzni képesek nem vagyunk, mi-nél előbb végük szakadjon.

Anthistenes mondotta: Aki erkölcsét tisztán őrizni akarja, szükség van barátira és ellenségre hogy amaz intéseivel, emez vádolásaival óvja őt a büntől.

Sok olyasmi találtak bennünk, mit ellenségeink észrevesznek, búrtaink látni sem akarnak.

Taxiles, Indiának egyik királya a hóditó Nagy Sándornak eiebo ment és így szolt hozzá:

— Párhajra hívjak ki tégedet, de szellemi párhajra. Ha kisebb vagy nálam, fogadj el tölem jótéményeket, ha nagyobb vagy, te légy az én jóltevóm.

Nagy Sándor barátságga megölette s nemcsak hogy nem fosztotta meg birodalmait, hanem még nagyobbá tette azt.

Diogenes látta egy ház ajtaján ezt a feliratot:

„Ide rossz embernek bejönni nem szabad.”  
— Hát a ház gazdája — nygmond — merre megy be?

Nagy emlékező tehetséggel bírtak Cyrus, ki katonáit nevéükön tudta szólítani. — Seneca kétszáz ezer előtte felolvasott nevet azon rendben el tudta mondani és két verset hátulról visszafelé elmondott.

### Méhészeti kiállítás Debrecenben

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara és a Debreceni Kertészeti Egyesület ez év őszén kertészeti kiállítást rendeznek Debrecenben.

Ezen kiállításon a kertészet minden ágából származó termelvények bemutatathatók lesznek, valamint a feldolgozások és eljárások is, ugyszintén a különféle eszközök és gépek, növényvédelmi anyagok stb.

Érdeklődőknek jelentkezési ívet és részletes tájékoztatást díjtalanul küld a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara. (Debrecen, Hunyadi-utca 10. szám.)

Követházban vendéglőben, fodrásznál követhetfe mindég a Debreczent.

**Bagdi Antal**

PARISI HÖLGYFODRÁSZ SZALONJA

Debrecen, Simonfy u ca 7. szám alatt



Henne hajfestésben, ondolatásban, parókakészítésben 10 évi párisi prax s. Specialista Bábuhajvágásban.

Hétón egész nap nyitva, vasárnap zárva.

# Hírek

## MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:

Tegnapelőttöz képest az eső csökkent, amennyiben már többnyire csak 5-10 milliméter közötti mennyiségeket mértek hazánkban. Békéscsabát kivéve, ahol 27 mm esett. Állomásaink kétharmad részén nem volt eső; zivatar csak elvétve volt. A hőmérséklet maximumai normális alattiak.

**Időprognózis: Változó idő várható, helyi esőkkel vagy zivatarokkal.**

**Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:** Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor Peleskey Sándor, d. e. 11 órakor Zambory Sándor, délután 5 órakor Zambory Sándor; Kossuth-templomban: délelőtt 10 órakor Kolozsvári Kiss László, délután 5 órakor Tukaes György; — Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor Bajza Mihály, délután 3 órakor Seress Béla; Ispótyai templomban: délelőtt 10 órakor Perpéthy Ferenc, délután 3 órakor Tukaes György; Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Vajda László; Szegényházban: délelőtt 10 órakor Marton Sándor. — Tanyán: Ondód, Kádár-dűlő: Mezei Béla.

**Bibliai magyarázat** van hetenként szerdán az Ispótyai templomban, melyre a templomlátogatók figyelmét ezton is felhívja Molnár Ferenc lelkész.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele** vasárnap délután fél 4 órakor Ispótyai-telep 9 sz. alatt tartatik. Ugyanott 5 óráig felnőtteknek Biblia óra.

**A Kálvinisták Templomegyesületé Végzettségkara** tanulási óráit hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító-utthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

**Az ágost hitv. evang.** templomban (Miklós-u. 3. sz.) vasárnap f. hó 26-án délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor ref. lelkész.

**Kálvin-képek.** Rövidesen kis Kálvin-képek kerülnek forgalomba a Kálvineum és a Kálvin-ház javára. A tetszetős kivitelű, üvegezett kis képek igen olcsók, úgy, hogy végre egyetlen kálvinista család otthonából sem fog hiányozni Kálvin János képe, amelyet eddig bizony alig-alig lehetett megtalálni. Minden kálvinista családban tehát csak örömmel fogadhatják a jótékony célt is szolgáló kis Kálvin-képet, amelyet igazán mindenki megszerezhet.

**Eljegyzés.** Spiegel Margit és Szabó Sándor, Nyirbátor, jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

**Hol nem lesz villamos áram.** Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 26. napján, vasárnap reggel 6-7 és délután 3-4-ig, a hálózatokon eszközrendelő munkálatok miatt: a Csanyil, Homok, Apaffy utcákban, a Csapókertben, Hadházi ut és utcán Nagyerdőn és Pallag pusztán nem lesz áramszolgáltatás. Vil. vállalat.

**Elhunyt Máv főszertárnok.** Vígvári Sándor, MAV főszertárnok, 47 éves korában, rövid szenvedés után elhunyt. Tegnap temették el nagy részvét mellett, az Erzsébet utca 63. szám alatti gyászházról.

## Régi debreceni alakok

4.

### Örvényi Ottó

A gyógyszerészeknek van egy régi tradicionális babonájuk, az ugyanis, hogy csak az lehet jó üzletmenetű patika, amely két utcára épült sarokházban van.

Hát Örvényi Ottó patikája nem sarokházban volt, hanem a Békés Lajos mai férfitáncos helyén székelt, mégis kitűnő menetű volt. Mindenesetre virágzóbb volt üzletileg is, mint az utódjái, aki pedig a Szent-Anna- és Piac-utca sarkán álló épületbe helyezte át, ahol is mindmáig hűségesen szolgálja a Szenvedő emberiséget.

Régi szép idők típusi uri képviselője volt Örvényi Ottó a maga törekény biedermeyeres alakjával. A modora meg épen olyan volt, ami lyeneknek a francia abbékat ismerjük, a mult században játszó regényekből. Szinte keneteljesen halk szavú, nesztelen lépésű, mozdulataiban finomkodó. Külső megjelenésére sokat adott s bizonyos, hogy nemcsak a meghülés elleni védekezésből hordott közepén elválasztott parókát. Mert egészen kopasz volt, de alig hiszem, hogy legközelebbi hozzátartozóin kívül akadt valaki, aki kopaszon, paróka nélkül látta volna.

A patikában ritkán foglalatoskodott, a recepteket ugyanis átnézte, de azokat a gyógyszerész-szolgálatok készítette el. Ő pedig bevonult a gyógytár melletti dolgozó szobájába, ahol különböző ezermesterkedésekkel töltötte az idejét. Füstöt üvegre és fára, művész kivitelű lombfűrés munkákat remekelt, könyveket kötött, apró kagylókból skatulya fedelet állított össze stb.

Egyébként is nagyon nagyon szerette a művészeteket. Színházban, hangversenyeken mindig ott lehetett látni. Évtizedeken keresztül volt támlásszék bérlelője a Csokonai-színházban a feleségével együtt s nagy hódolója az egyenest követő primadonnáknak. Sokkal nagyobb érdek lődéssel viseltetett a szép színésznők iránt, semmint a felesége öngysága, — egyébként finom lelkületű s modern urasszony — szerette volna, bár férje urának ez a rajongásszerű érdeklődése csak amolyan diákos sóvárgás maradt az elérhetetlen iránt. Szórakoztató nézőtéri hangulat.

Önagsága kedves, szeretetreméltó zsörtölődésekkel célozgatott férjének nagyon is egyoldalú flörtjére s több esetben nem volt hajlandó rendelkezésére bocsájtani a családi színházi látésövet, amelynek csak hosszú szíjra akasztott torkja lógott az Örvényi Ottó nyakában, míg a kukkért önagsága őrizte féltékenyen:

— Ebben a felvonásban pedig nem kapja meg a kukkért, mondta kedvesen ironikus hangon, hogy ne ronthassa vele a gyönyörűségesen szép szeméit, amelyek olyan fényesen csillognak ebben a percben is.

Persze ezt pont akkor mondta, mikor a primadonna kisasszony szépséges lábszárai trikóba voltak bujtatva s nemesak a szerepét, de

a trikónadrágot is kifogástalanul töltötte be művésznő önagsága.

Most, mikor visszamlékszem ezekre a biedermeyeresen kedves házastársi, lehalkított szavú cívódásokra — évekig ültem hátuk megett, következő támlásszékben, — még most is érzem annak a mandarin narancsnak az illatát, amellyel egyszer Örvényi Ottó akart kedveskedni hűséges életpárjának.

De csak akart, mert az asszony kijelentette, hogy inkább meghal, de a színházi nézőtérén nem eszik vastagtejt, — rántás nélkül.

Mert abban az időben nem volt divat, hogy a hölgyek eukron kívül egyebet fogyasszanak a nyilvánosság előtt s ha egyszer elfoglalták a helyüket a színházban, előadás végéig dehogyan állottak volna fel arról. Felvonás közben nem rendeztek sétaversenyt s nem nyalták a nyálkát, mint mostanában. — (Egyetlen egyszer evett narancsot valaki a támlásszék első sorában s Keimár a zenekar rézfúvósa akkora hamis hangot futt, belecsordulván a nyála hangszerébe a gasztronómiai élvezet láttára.)

Örvényi Ottó különben minden kulturális, művészi mozgalomnak lelkes zászlóhordozója volt. Szép könyvtárt gyűjtött össze s előfizetője volt valamennyi lapnak. Különben kitűnő barátja íróknak, újságíróknak.

Mintán pedig a lapok késő este jelentek meg sok esetben, ilyenkor a lapkihordó asszony az Örvényi-háznál egész egyszerűen bedugta a lapot a bezárt kapu nyílása alatt.

Örvényinek volt egy hamis kutyája, a „Fidi”, aki (okos volt, nem merem le — mely-ez) nagyon haragos volt s több esetben darabokra tépte a kapu alatt beadott lapokat.

Egyszer az egyik hírlapíró, a „Debreceni Hírlap” munkatársa megkérdezte Örvényt:

— Mondja már Gyógyszerész ur, melyik lap van jobban szerkesztve, a „Debreceni Hírlap” vagy a „Debreceni Ellenőr”?

— En azt hiszem, mégis csak a „Debreceni Hírlap” jobb lap, — mondta Örvényi az újságírónak, — mert azt a „Fidi” kutyám rendszerint összetépi. A „Debreceni Ellenőr”-hoz ezzel szemben nem nyúl hozzá. *Ugy látszik, az olyan rossz, hogy a kutyának se kell.*

Mert nagyon olvasott, művelt ember volt Örvényi Ottó s nagyon szellemes ötletei közzájárforogtak.

Mikor nyugalomba vonult, Budapestre költözött. Mint mondták szokták, eltűnt a debreceniek szeme elől. Epen úgy, mint az a régi szép kor, amelynek csak az emléke él a lelkünkben.

Szathmáry Zoltán.

x Fehér és színes filc kalapok 130,000 koronáért kaphatók Kalapüzemben Piac 9. Tisztviselők hozzátartozóinak kedvező fizetési feltételek.

— Hétfőn jön haza dr. Vásáry főjegyző. Dr. Vásáry István polgármesterhelyettes, főjegyző, aki öt héttel ezelőtt vette ki szabadságát s azóta az olaszországi Grádóban tartózkodik, hétfőn, július hó 27-én tér vissza Debrecenbe s átveszi a hivatalát. — Dr. Magoss György polgármestert, aki esütörtökön ismét néhány hétre Karlsbadba utazik, dr. Vásáry fogja helyettesíteni.

**Eljegyzések.** Az állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Kovács János ref. — Krausz Erzsébet rk., Takács István ref. — Csörsz Ágnes ref., Zelenai István rk. — V. Máté Erzsébet ref., Erdői István ref. — Koczka Róza ref., Radoszky Miklós rk. — Varga Zsófia ref., Angyal Sámuel izr. — Sóváry Erzsébet rk., Szabó Miklós ref. — Eerdán Erzsébet Mária gk., Gombos Lajos ref. — Kancsos Mária ref.

**Házasságok.** Az állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő házasságokat jelentették be: Afonyi Zoltán rk. — Nagy Ilona Berta ref., Kiss Lajos ref. — Keresztesi Katalin ref., Wolff Béla rk. — Luxander Klára Mária Alícia rk., Magyar Sándor ref. — Ferenczi Zsuzsanna ref., Józsa Mihály Gábor ref. — Varga Eszter ref., Ehrenreich Jakab Jenő izr. — Breider Erzsébet izr., Zellény Vince rk. — Beke Margit ref., Kovács Mihály gk. — Takács Rozália rk., Valah Imre rk. — Bolygó Ilona rk., Eisner Imre izr. — Zafir Irén izr., Barabás János Dezső rk. — Bandiss Irma Eugenia.

**Születések.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő születéseket jelentették be: Balogh Lajos máv. hivatalnok leány Magdolna Mária. Ekstein Izsák pincemester, leány Éva. — Fohn Nándor kisbőrölő, fiu József. Szabó Margit eseléd, fiu Mihály. Kiss András fm., leány Ilona. — Deutsch Ignác szabómester, fiu fiu Izsák. Kohn Sándor festőmester, fiu László. Molnár Lidia dohánygyári munkásnő, fiu József. Bökönyi István fűtő, fiu Sándor. Berényi Gyula cipész, leány Ilona. Brüll Sándor borkereskedő, fiu Ernő. — Sallai Sándor napszámos, leánya halva született. Vadász Mihály géplakatossegéd, fiu József. Kovács Mária háztartás, fiu József. Gere István erdőtelepítő, fiu István.

**Felvétel az orosházi gazdasági középiskolába.** Az orosházi állami felső mezőgazdasági iskola első évfolyamába felvételnél olyan tanulók, kik a közép- vagy polgári iskola negyedik osztályát sikerrel elvégezték. Az iskola négyévfolyamu, érettségi bizonyítványt ad, mely a felső kereskedelmi iskola érettségi bizonyítványával egyenrangú, körülbelül ugyanazokat a minősítéseket is nyújtja és egyes gazdasági irányú főiskolákra való felvételre is jogosít. Elméleti oktatás mellett a tanulók gyakorlati gazdasági kiképzésben is részesülnek. Elsősorban gazdálkodók fiait vételnél fel, a tanév szeptember 1-én kezdődik. A debreceni gazdasági egyesület a gazdálkodáság figyelmét felhívja ezen iskolára s érdeklődőknek közelebbi felvilágosítást készséggel nyújt az egyesület iktári hivatala, Piac-utca 61. sz. I. emelet.

**Telefonszám:**  
szerkesztőség 7-89.  
Kiadóhivatal 7-88.

NAPONTA FRISS TÖLTÉSŰ, JÉGBEHÜTÖTT

világos és barna

palackos sör

Csanak József K. R. T.

fűszer- és csemege kereskedésében  
TELEFON 70. DEBRECZEN, PIAC-UTCA 51 SZAM

**A debreceni gyorsíróverseny eredményeinek közlése.** — A május 21-én Debrecenben lezajlott keleti kerületi gyorsíróverseny eredményei iránt számosan érdeklődnek, mert a nagyszabású és igen jól sikerült versenyen nagyon sokan vettek részt. Az érdeklődés az utolsó napokban ért véget, úgy hogy nyomban sajtó alá is rendezték. Az eredmények összefoglalása és részletes feltárása a napokban jelenik meg az „Írás” versenyszámában, melynek ára tizezer korona lesz. — Az „Írás” versenyszáma, mely nagyobb terjedelemben jelenik meg, — tartalmazni fogja a pünkösdi országos gyorsíróversenyről, az országos kongresszusról, valamint a Társaság júliári közgyűléséről szóló beszámolót, a budapesti országos, a mákói, miskolci és debreceni kerületi versenyek eredményeit. Az „Írás” minden gyorsíró megkaphatja, aki tizezer koronát beküld: Gyakorló Gyorsírók Társasága, Budapest, IX. Ferenc-körút 39. II. 2. címre. — Az is megkapja a lapot, aki egész évre fizet elő 50 ezer koronát.

**Felkötetnek az összes építésszek, építőmesterek,** képesített közművesek, ácsok és kőfaragómesterek, hogy f. hó 27-én (hétfőn), este 6 órakor, az ipartestület kistanácsfőnöke által tartandó szakosztályi ülésen saját érdekében jelenjenek meg. Tárgy: A munkabérekben használatos aranykorona megőrzésének megállapítása, illetve megszorgalmazása.

**Kedvezmény az aradi Árumintavásárra.** A kerületi kereskedelmi és iparkamara felhívja érdeklődésére figyelmét az Aradon, 1925. évi augusztus 1-től 10-ig tartandó árumintavásárra. A vásárra utazók részére a román kormány 75 százalékos kedvezményt biztosított, míg a magyar vasutakon úgy az oda, mint a visszautazásnál a Máv. vonalain a használt vonatmenet megfelelő alacsonyabb kocsiosztályára váltott egész menetjegyekkel a közvetlen magasabb kocsiosztályon utazhatnak. A kedvezményes utazásra jogosító Vásárigazolvány 25.000 koronáért a Kamara 5-ös sz. szobájában a délelőtti hivatalos órák alatt megszerezhető.

**A mészáros szakosztály** f. hó 29-én szerdán délelőtt fél 10 órakor szakosztályi ülést tart. — Tárgy: A vágóhídi segédke ügyében tartandó iparhatósági értekezlet és a vasárnapi munkaszünet ügye. Az érdekelteknek figyelmébe ajánljuk ezt az ülést, annál is inkább, mert a meg nem jelenők az iparhatósági tárgyaláson sem vesznek részt.

**Tűkörügyártás, üvegciszolás, kirkatok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 653.**

**Ablakok minden nagyságban gyári árban kaphatók. Blalner-akgyár, Sziv-utca 14.**

**A Csapó utcai zsebmetsző cigányasszonyok bűnlajstroma.** Megirtuk a napokban, hogy a rendőrség elfogta azt a két cigányasszonyt, akik már jó ideje a Csapó utcai piacon zsebtolvajlásokat követtek el, olyan ügyesen, hogy senki sem jött rá, ki lopta meg. Addig ülték ezt a veszedelmes mesterséget, míg rajta vették. A rendőrség átkísérte őket az ügyészség fogházába. Tegnap hallgatta ki őket dr. Takó vizsgálóbíró, aki előtt a cigányasszonyok beismerték, hogy lopásokért és orgazdaságotért már több ízben büntették meg őket. Kiderült, hogy a cigányasszonyokat már a mezőszáti és gödöllői járásbírók is elítélték. A vizsgálóbíró előzetes letartóztatásukat fenntartotta.

## Demetrovich csendőrszázadost a legfelsőbb honvédtörvényszék is felmentette

Demetrovich Pál csendőrszázados ügye az elmúlt napokban foglalkoztatta a legfelsőbb honvédtörvényszéket. Demetrovich ellen az volt a vád, hogy a forradalom idejében a magyar szeptemberi olyan kijelentést tett volna, mely a katonai büntetőtörvény szerint közszembőlborítás vétségét foglalja magában.

A debreceni Honvédtörvényszéken tartott elsőfokú tárgyaláson lefolytatott bizonyítási eljárás

## Verekedés közben agyonszúrtak egy legényt

A magyar virtusnak megint hálalós áldozata van. Tegnap délután három órakor a debreceni sebészeti klinikán meghalt Kun Ferenc 18 éves nagyecsedli legény, akit napok óta ápoltak.

A legény néhány nappal ezelőtt együtt mulatott több cimborájával. Később összeszólalkoztak, majd verekedni kezdtek, miközben az egyik késével oly szerencsétlenül szúrta meg Kun Ferencet, hogy a legény néhány napi szenvedés után teg-

**A kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjintézetének előkészítő bizottsága** — amelyet a főnöki kar igen tekintélyes számú tagja is támogat — ma tartja meg az alakuló közgyűlést d. e. fél 11 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében. Kérjük a kereskedői társadalomnak minden egyes tagját, hogy ezen nagyfontosságú gyűlésen a kitűzött időben okvetlen és pontosan megjelenni sziveskedjen. A előkészítő bizottság.

**Halálhírek.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálhíreket jelentették be: Glósz Katalin gk. 21 éves. Hajduböszörmény. — Birkó Sándor ref. 1 hónapos. Haláp 73. Bot Julianna ref. 3 hónapos. Szoboszlai-ut 4. Dózsa Ferencné Vig Mária ref. 47 éves. Nagyesere 144. Vánosa Olga gk. 6 hónapos. Pesti-utca 4. Dobi Brigitta rk. 4 hónapos. Pesti-utca 4. Drága Géza ref. 1 hónapos. Pesti-utca 4. Rákóczi Ferenc ref. 3 hónapos. Apafa erdő 13. öz. Mracsó Andrásné Kecskés Ágnes ref. 71 éves. Szepes 3. Csantó Etel rk. 24 hónapos. Szepesi-ut. 39. Kulesár Ferenc ref. 7 hónapos. Zrinyi-utca 17.

**A sörshordó áldozata ismét eszméletlen állapotban van.** Jelen-tette a „Debrecen” azt a különös szerencsétlenséget, mely a Honvédt-utca 2. sz. alatt a Herskovits-féle vendéglőben történt. A szerencsétlenség áldozatát, a szép és 17 éves Bocsányi Margitot nem tudta a szerencsétlenség estéjén kihallgatni a rendőrség, mivel eszméletlenül feküdt a klinikán, ahova a mentők be szállították. — A rendőrség tegnap ismét kiakarta hallgatni Bocsányi Margitot, azonban hasztalan, mert a szegény lány megint eszméletlenül fekszik. — Az orvosi vizsgálat szerint Bocsányi Margit a sörshordónak nagy erővel ráeső darabjaitól agyarázkódást szenvedett s ha nagynehezen meg is tudják menteni az életnek, az agra a szenvedett sérülésektől örökre torz marad — s az a veszély is fennáll, hogy egyik szemévilágát elveszti. — A rendőrség eddig megállapította, hogy a leánnyal a szerencsétlenség belépésének napján történt.

**Mutassa meg rossz fogát** Váry János fogműtermében: Darabos utca 18. (Kollégium mellett).

nap belehalt súlyos sebébe. Holttestét szombaton délután honcolták fel dr. Jákó Gyula és dr. Orsós Ferenc egyetemi tanársaikkal dr. Takó vizsgálóbírósegéd jelenlétében.

Miután az ügyben a nyiregyházi kir. törvényszék az illetékes, ennél fogva a debreceni vizsgálóbíróság a boncolási jegyzőkönyvet megküldi a nyiregyházi törvényszéknek, mely ez ügyet tárgyalni fogja.

**A hólabda rendszert** kitűnően módosította a Községszéki áruház. Csapó-u. 9. Jegyet nem kell venni, hanem vesz először 1 db tátra apacs inget, 1 db tátra rövid alsónadrágot, 1 db kötött nyakkendőt, 1 pár férfi zoknát és fizet összesen 110.000 koronát, ekkor ebből adja el az inget 140 ezer koronáért, megmarad ingyen az alsónadrág, a nyakkendő, zokni és 30.000 korona. Jöjjön ismét, vegyen egy másikat, de már az inget tartsa meg és adja el a zoknit 10.000 K-ért, a nyakkendőt 15.000 K-ért és a tátra alsó nadrágot 42.000 K-ért és így ingyen van az egész és még kereset 70.000 koronát ezen felül.

**Teljesen jó karban** levő 26 darab ablak zsugáter fehér, olesón eladó. Vár-utca 5. Van hat darab félablak is.

## TOZSDE

### Terményszomsde.

Lányháb irázat volt a termény tőzsdén. A buza 2500, a rozs 7500 koronával olesóbbodott.

Hivatalos árak: Új buza 88 kilós tiszavidéki 375—377 fél, egyéb 370—372 fél, 78 kilós tiszavidéki 377 fél—380, egyéb 372 fél—375, rozs 307 fél—310, tak. árpa 275—280, zab 435—450, tengeri 267 fél—270, repce 535—550, korpá 245—50. Összes lisztárak változatlanok.

### Zürichi zárlat.

Páris 2430, London 2550, New-york 515 egyenylead. Brüsszel 2380, Milánó 1887, Hollandia 206.70, Berlin 122 ötnyolead, Bécs 72.47, Szófia 370, Prága 1525, Varsó 98 háromnyolead, Budapest 72 háromnyolead, Belgrád 903, Bukarest 265.

Egy aranykorona (a dollár hivatalos jegyzésének pénzfolyamán számítva) 14.396 papirkorona.

Darab	Vitel	Eladási
Dollár . . . . .	70580 K	71410 K
Angol font . . . . .	145900 K	347000 K
Hollandi forint . . . . .	28245 K	28515 K
Francia frank . . . . .	3354 K	3384 K
Svájci frank . . . . .	15802 K	15902 K
Léva . . . . .	505 K	513 K
Cseh korona . . . . .	214 K	2120 K
Lira . . . . .	7593 K	2618 K
Lei . . . . .	63 K	367 K
Dinár . . . . .	1225 K	1247 K
100 n. márká . . . . .	16885 K	16980 K
Lenyvel márká . . . . .	13405	13555 K
Osztrák korona . . . . .	9985	10065 K

## SPORT

### KAOE—DVSC.

A Corinthian díjmérkőzésében látja vendégül ma bajnokcsapatunk a budapesti másodosztályú képességű csapatát, a KAOE-t. A DVSC győzelme esetén a Vasutasok kerülnek össze a díjmérkőzés döntőjében. A KAOE a másodosztály egyik legerősebb csapata, a Vasutas csak nagy küzdelem árán győzhet. A KAOE fedezetsorának tengerében Tóth játszik, aki már több válogatott mérkőzésen képviselte a magyar színeket. A KAOE felállítása a következő: Schraber—Pintér, Fischer—Ellbogen II., Tóth, Mallharik—Szigeti, Feldmann, ruppak. Fuchs, Kádár IV. A mérkőzés a Vasutas-pályán munkálatai miatt a Nagyerdei pályán lesz lebonyolítva fél 6 órai kezdettel. — Biró Tamássy László. Előzőleg 4 órakor a DKASE—DVSC ifjúsági csapatai mérkőznek.

**Értesítés a DVSC ifjúsági játékosainak.**

F. hó 26-án vasárnap a DVSC ifjúsági csapata a DKASE-val a következő felállásban mérkőzik: Borsy—Suták, Csonka—Neumann, Szilágyi, Kapusi—Németi, Szabó I. Bobák, Vincze III., Erdélyi. Tartalék: Török, Rosenfeld. A mérkőzés a DTE nagyerdei pályáján d. u. fél 4 órai kezdettel.

**DUE propaganda gyermekversenye.**

eddig még starthoz nem állt gyermekek, fiúk, hölgyek részére, aug. 2-án, délután fél 4-kor, a Margitban. A villamoson váltott 10.000 K uszodai jegyen felül 5000 korona. Jelenkezni már is lehet a tükárnál, vagy a helyszínen.

**Értesítés a DKASE játékosainak.**

A 25-iki lapban közölt csapat nem Derecskén játszik, hanem a DTE pályán, a DVSC ifju csapatával. Derecskére az alábbiak mennek: Solleneky, Tata, Zamecsnik, Herskovits, Gömöri, Brunn, David, Sajthy, Páhr, Köhn, Hevesi, Lehner.

### Nagy napja van ma

a magyar sportnak. Atlétikánk Bécsben az öt nemzet versenyén vesznek részt, hol a német, osztrák, lengyel és cseh atlétákkal szembe kell a küzdelemet. Legerősebb ellenfeleink a németek, kiknek erősen fejlődő atlétikájában különösen a futószámokban vannak kitünő képességű atlétáik, kikkel szemben a többi nemzet közül egyedül nekünk vannak némi győzelmi esélyeink. Ha az országok közötti pontversenyben a németek mögött el is maradnának egynekny ponttal, az azonban vitán felül áll, hogy az utódállamokat magasan felül fogjuk szárnyalni.

Budapesten a magyar uszóbajnokságok sorsa dől el ma. A verseny országiszerte hihetetlen érdeklődés előzi meg, mi annak a következménye, hogy a vidék az uszósport egyes ágaiban felette áll a fővárosi uszókknak s így a természetes rivalizálás heves küzdelmeket fog hozni, minek folytán előreláthatólag egy pár új rekord fog megszületni. Az uszóbajnokságok keretében a francia válogatott vízipóló csapat játszik a magyar válogatottal. A franciák erősen ambiciósak a győzelmet, mert nem tudják elviselni azt, hogy az olimpiai győztesek egy magyar klubcsapat, az FTC-saját otthonukban megverje. A francia uszók különben részt vesznek a bajnoki számok küzdelmeiben is.

### A DEAC uszósportosztálya

ma vasárnap délelőtt 10 órakor nagy fontos tárgysorozatú ülést tart az Egyetemi Kör helyiségében, melyre az összes szakosztályi tagok feltétlenül megjelenését kéri az elnökség.

# Keresztrejtvény.

ROVATVEZETŐ: Kerekes György.

1	2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31	32
33	34	35	36	37	38	39	40
41	42	43	44	45	46	47	48
49	50	51	52	53	54	55	56
57	58	59	60	61	62	63	64
65	66	67	68	69	70	71	72
73	74	75	76	77	78	79	80
81	82	83	84	85	86	87	88
89	90	91	92	93	94	95	96
97	98	99	100	101	102	103	104
105	106	107	108	109	110	111	112
113	114	115	116	117	118	119	120
121	122	123	124	125	126	127	128
129	130	131	132	133	134	135	136
137	138	139	140	141	142	143	144
145	146	147	148	149	150	151	152
153	154	155	156	157	158	159	160
161	162	163	164	165	166	167	168
169	170	171	172	173	174	175	176
177	178	179	180	181	182	183	184
185	186	187	188	189	190	191	192
193	194	195	196	197	198	199	200

I. díj 3 darab, II. díj 1 darab  
 óriás doboz Réthy-féle cukorka.

Megfejtési határidő: július 31.

**Vizszintesen:**

- 1 gyermek filmszínész vezetőkéneve
- 5 helyi kereskedelmi szövetség
- 9 házakat is építenek belőle
- 11 kis gyermekek kedvence édesség
- 12 régi ürmérték régies helyesírásal
- 13 minden házon van
- 14 itt kötötték az orosz békét
- 17 itt tanultak az első verseket
- 20 helyhatározó rag szótaga
- 21 háboruban könnyen kaptuk
- 23 ami nem régi
- 24 kaukázusi tó
- 25 magyar detektív regényíró monogramja
- 26 legtöbb ló ilyen
- 27 helyhatározó szó
- 29 vásáros szekerek ilyenek
- 32 Mikszáth regényről írt szindarab helység neve
- 34 az éther tulajdonsága
- 35 van ilyen hering
- 36 fantasztikus szellemalak
- 37 Elbe melletti esz város
- 40 így hívják a debreceni környéki borokat
- 41 „játékpénz“ közkeletű idegen szava fonetikusán

**Függőlegesen:**

- 1 női rossz tulajdonság
- 2 pusztító vihar
- 3 konflisló öröme
- 4 tiltó szó
- 5 emigráns színész monogramja
- 6 leánynev
- 7 „elővételi biztosítás“ közkeletű idegen szóval
- 8 török nők szalonja
- 10 a meg nem elégedés egyik kifejezése
- 15 mesebeli kincs
- 16 Szabolcs és Biharmegyei fürdő
- 18 a vasuti szerelvény egy része
- 19 kártyajáték
- 21 a legrégebb hangszer egyike
- 22 török méltóság
- 25 magaslati pontot fejez ki
- 28 ezzel hamasítják a fehér bort
- 30 számnév
- 31 a háboru alatt sok hasznát vették
- 32 keleti népfaj
- 33 katonai elbocsátás régies kifejezése
- 38 gyermek teszi
- 39 névelő

Mult heti rejtvenyünk helyes megfejtése:

- Vizszintesen:** 1 árvalányhaj — 7 ivó — 8 rét — 10 regzés — 12 zsenge — 14 ábel — 16 Saul — 17 sas — 18 robog — 20 düh — 21 vak — 22 Ajk — 24 Bajor — 26 gát — 27 évig — 28 lágy — 29 Abeles — 32 Barnum — 34 sál — 35 gnu — 36 Bórharsnya

- Függőlegesen:** 1 Áve — 2 rózsás — 3 les — 4 néz — 5 Arnold — 6 jég — 7 iramszarvas — 9 teljhatalmu — 11 éter — 13 szag — 15 lovag — 16 sokol — 19 baj — 23

kézelő — 24 bibe — 25 ráma — 26 gyöngy — 30 báb — 31 sua — 32 Bai — 33 una.

**Helyesen megfejtették:** Dr. Való Antal, Kiss Rózsi, Pompola Ferenc, özv. Lieber Antalné, Róza Muszika, Szembratovits József, Szögyényi Pöszi, Holluják Imre, ifj. Holluják Sándor, ifj. Horváth Ferenc Pavletits Magda, Gönczy Sándor, Pomogács Lajos, Herczegy Zoltán, Müller Gyula, Szépe Kálmán, Tolnay Lajos, Bajomi Miklós, Tóth László, ifj. Zsibrita Flórián, Barta Istvánné, Erdei Ilonka, Hadházy Julia, Boda Miklós, Szilágyi János, Kárász Etelka, Bagdi Imre, Cseresznyés József, Szentesy Pál, Kutassy Lajos, Karsay Margit, Kulcsár József, Polgári Mariska, Farkas Annus, Csörgő Irén, Harsányi Gábor, ifj. Stepper Károly, Erdei Rezső, ifj. Csajkovics Gyula, Tóth Mandi, Szentkirályi Aurél, Farkas Mihály, Pulay Erzsébet, Novák Ilona, Klinga Károly, ifj. Baukovác Alfréd, Kovács Ica, Böszörményi Kálmán, Kiss Sándor, Trásy Tamás, Kozma László, Kiss László, — Weisz Lajos, Leszczinszky János, Leszczinszky Kornél, és hiányosan Ary Gyula. *Sorshuzás utján* Nuszbaum Majer fia Jenő, Csapó-utcai szesznyágykereskedő ur által felajánlott 7 decis üveg cognacot dr. Való Antal ur nyerte, aki azt személyazonosságának igazolása után ott átveheti. A 2 drb. Vigszínház mozi jegyet Leszczinszky János nyerte, kinek azt eljuttatjuk. Faragó András urnak azt üzenjük, hogy a beküldött keresztrejtvenyt egyelőre technikai okok miatt nem közölhetjük, de a jövő heti számunkban egy pályázatot hirdetünk s azon nemcsak ő, de bárki részt vehet, a díj 300,000 korona lessz.

Elkésetten, de helyesen küldtek be megfejtést: Weisz József, Gelbmann László és Miklós.

**Legnagyobb butorraktár!**  
 Kossuth-u.5. Gambrinus átjáró  
**Hálószoba, ebédlő konyha berendezés**  
 raktáron  
**Bálint Sándor**  
 műbutorasztalos.

**Legnagyobb butorraktár!**  
 Kossuth-u.5. Gambrinus átjáró  
**Bálint Sándor**  
 műbutorasztalos.

— Mit hirdet ma az ingóságközvetítő? (Hatvan-u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon: 11-19.) Mindenféle művészi és ipari termékek, butorok vétele és eladása. Páratlan alkalmi vételek: 8/10 lóerős dynamó, varrógépek, hat darab ebédklószer, a Remekírók teljes sorozata (ötven kötet), könyvtáraknak való egész könyvsorozatok, egy lóra való lószerszám, — Schöber-ágyak, gyönyörű antik asztal, tiszta bronz gyertyatartók, disztárgyak, művészi festmények, villnyuszterek, ágy elé való szőnyegek, szőnyegporoló állványok, gitárok, inga órák és mindenféle ingóságok. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és női ruhákat, ruhaszöveteket, vásznakat, ágy és asztalterítő garnitúrákat, függönyöket, futószőnyegeket, nagyon szép szalngarnitúrákat, — egész és fél hálókat, tükröket, mosdókat, szentképeket, — mindenféle székeket, asztalokat, függőlámpákat, gyermekköcsöket, gyermekágyakat, sodronyágybetéteket és mindenféle ingóságokat. A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre is. Butorokat és — mindenféle ingóságokat eladásra és beraktározásra is elfogadunk.

**Keréknárokat részletfizetésre**  
 elad,  
 becsereél, javít,  
 zománcoz és nikkelez  
**SZABO LAJOS** műszerész  
 Magoss ucca 25.

**Faszén, mész, gipsz cement, tüzifa**  
 és minden építkezési és tüzelő anyagok legjobb minőségben, olcsó árban kapható  
**SCHIFFMANNAL, Pesti-u. 3.**  
 Telefon 852.

**Függőlegesen**  
**SZABO JÓZSEF** Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarkán  
 KESZ HENCSEK RAKTÁRON

**Atadó kétszobás lakás**  
 a város szívében, mellékhelyiségekkel. — Szabad sertés és baromifuttatás!  
 Villany! — Viz!  
 Rögtön beköltözhető.  
 Letétele díja  
**10 millió kor.**  
 Rendes lakber.  
 Bővebb felvilágosítás nyerhető, — de csak személyesen és csak a délelőtti órákban, — a  
 Nagy Lajos irodában, Veres-u. 9.  
 Lakásán ebben telefonátvitelt nem adunk!

**Hegedű** készítése, javítása, vo. o. szövege hurok, vonók, hangszeralkatrészek kaphatók  
**TANCZER G. GYÖRGY**  
 Batthyány ucca 13. sz. m. (udvarban)

**Feladat szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF**  
 Kézírta a T. H. könyv- és lapkiadó vállalat  
 Nyomatott a Tiszántúli Hírlap A. A. nyomdájában.

**Butor**  
 kizárólag jó minőségbenrészt  
 Ietire is kapható  
**Weinstock Henrik** és  
 Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

**Asztalosmunkák**  
 szakaszerű Szabó János építő és készítése butor- asztalos mesternél, Szent-Anna-u. 25.

12382—925. IV. szb.  
**Versenyfárgyalási hirdetemény.**

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a Kövesdy árvatartó alaptól felruházandó 6—12 éves gyermekek részére szükséges

1. 38 pár fiu cipő (egész, füzös)
2. 37 pár leány cipő (egész, füzös)
3. 38 drb fiu téli öltöny (kétsoros kabát és pantallon nadrag)
4. 37 drb leány téli ruha,
5. 38 drb fiu ing,
6. 37 drb leány ing,
7. 38 drb téli (bélelt) sapka,
8. 37 drb téli fejkendő,
9. 38 pár zokni,
10. 37 pár harisnya szállítására nyilvános írásbeli versenyfárgyalást hirdet az alábbi feltételek mellett:

a) A cipők elsőrendű box bőrből és gyári talppal ellátva mérték után készítenődök.

b) A fiu ruhák jó minőségű, vastagabb gyapju szövettel, a leány ruhák pedig jó minőségű, melegb (télire való) anyagból szintén mérték után készítenőd.

c) Ajánlatok együttesen, vagy csoportonként tehetőek.

d) A cipők és ruhák, valamint a többi ruházati cikkek legkésőbb f. évi október hó 10-ig pontosan be szállítandók.

e) A szállított áruk szakértők bevonásával megejtendő felülvizsgálat eredményéhez képest amennyiben úgy minőség, mint mennyiség tekintetében megfelelőknek találtatnak — fognak átvétetni és vállalkozónak a kereseti összegek kifizetettetni.

f) Az ajánlatokhoz minták csatolandók.

g) Bónatpénzül az ajánlati összeg 5 százaléka teendő le készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a város házipénztáránál és az erről szóló elismervény az ajánlat-hoz mellékelendő.

h) Az ajánlati egységárak arany koronában adandók meg. Az átszámítás kulcsa a 4400—925. P. M. sz. rendelet szerint 14.500.

i) A II. és III. fokozat szerint nyugtábólvevilletéket vállalkozók viselik.

j) Ajánlattevők az ajánlat elbírálásáig kötelezettségben maradnak.

k) Kellően fel nem szerelt, — távirati, — utó — vagy kétséget támasztó kielleneseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

l) A városi Tanács fentartja magának az ajánlatok feletti szabad rendelkezési jogot.

Az írásbeli ajánlatok zárt borítékban „Ajánlat a Kövesdy árvák felruházásához szükséges cipők, illetve ruhaneműek szállítására“ címmel ellátva 1925. évi augusztus hó 5. napjának déli 12 órájáig a polgármesteri hivatalban adandók be.

Az ajánlatok felbontása 1925. évi augusztus hó 7. napjának d. e. 10 órakor fog a Városháza kitanács-teremben megtörténni.

Debrecen, 1925. július 16.  
 A VÁROSI TANÁCS.



## „Méliusz” könyvkereskedés könyvújdonságai

OLAH GÁBOR:	
A taltos fiu, Alapár	8.-
PAPINI:	
Krisztus története, Alapár	18.-
Szülőgy-Simon E., Alapár	5.-
NÁDAS SANDOR:	
Aktéri csak a kezét kell ki-nyujtani, Alapár	5.-
GEORGE SAND:	
A megszelídült farkas, Alapár	9.-
ERDŐS RENÉE:	
Római napló I-III, Alapár	6.-
Dr. NEMES NAGY Z.:	
A hipnotizálás, Kor.	33,600
GARDONYI G.:	
Mai csodák, Alapár	8.-
Két menyasszony, Alapár	7.-
Ledényzében, Alapár	7.-
Tizenkét novella, Alapár	7.-
A báró leltke, Alapár	7.-
Szorzószám 7350 + 5%	
Telefon 2-70.	



## Nősülni akaró férfiak:

- debreceni úriember, 29 éves benő-sülne vállalatba v. gazdaságba,
  - budapesti műszaki tisztviselő, 25 éves,
  - intelligens budapesti hentes- és mészáros, 24 éves,
  - önálló, épület és mulakatos vállalkozó, győri lakos 42 éves,
  - banktisztviselő, 35 éves, nyi-regyházi lakos,
  - Előkelő uri család sarja, 24 éves, önálló vállalkozó, szegedi lakos,
  - Intelligens fűszerkereskedő, 26 éves, orosházi lakos,
  - Ref. lelkesjelölt, 30 éves,
  - Bányatulajdonos, óriási jövedelemmel, 37 éves,
  - Intelligens gazdálkodó fiu, 26 éves, erdélyi menekült,
  - Önálló elektrotechnikai és műszaki vállalkozó Békés megye egyik nagy városában, 38 éves,
  - Egyik vidéki nagy város vil-lamossági művének tisztviselője, 26 éves,
  - Szomszéd városbeli gazdál-kodó, ki saját 55 holdas bir-tokán gazdálkodik, 25 éves, jó megjelenésű, derék magyar ember,
  - Szijgyártó, állami mentelepen 26, éves,
  - B.-pesti m.-tisztviselő, 28 éves,
  - Tanult kereskedő és gazd. 40 éves, intelligens úriember,
  - Pestmegyei m.-tisztviselő, 44 éves, keresk. gazd. és kerté-szeti képzettséggel benősülne.
- Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál a NAGY LAJOS Általános ügy-nöksége — a délelőtti órákban 8 órá-tól 1 óráig, Veres uca 9. szám alatti irodában.

*	<b>Gazdag éttermei</b>	*
Tíz	Hunyadi-utca 1. szám.	Tíz
Ebéd-jegy 130.000 korona	Egy menü ára délben 14 ezer, este 12 ezer korona. = Leves, főzelék, sült körettel, tészta v. sajt. Zóna reggeli 1 pohár sörrel 7500 korona Külön magyar konyha. Elsőrendű halok.	vacsora-jegy 110.000 korona.
*		*

**Debreceni Faipar r.-t. városi üzlete**  
Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári árban bocsátja a m. t. vevőközönség rendel-kezésére saját készítményű és elismert legjobb minőségű  
**háló, ebédlő, irodai és konyha bútorait.**

Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján **mindenféle lakbelsőrendezést** a legszebb kivitelben.

**Előnyös fizetési feltételek!**

LATVANYOSSÁGI PERZSA ES EGYÉB  
**keleti szőnyegek**

állandó kiállítása és eladása, javítása és tisztítása, mely ellen való meg-ővést művészi és szakértő eszközökkel:

**IZSAK ZSIGMOND**  
LÉRAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM  
volt Zander-féle gyógyintézet helyiségében.

Telefon: 10-17

**Ruhafestésben**  
színezésben és mosásban  
átolérhetően

Értékesebb  
árakat fele-  
lősséggel  
vállal

**BIRÓ** Arany-Órka  
mező befűrés

**Eladó** hál-szobás beköltöz-  
hető emeletes villa  
télen-nyáron lakható

A Nagyerdő legszebb részén!!  
villanyos megállónál  
Idegen lakó nincs!

Park és egy katesztrális holdnál nagyobb  
konyhakert!

**Ára 600 millió korona. Potemár!**

Bővebb felvilágosítás nyerhető, de csak szemé-lyesen és csak a délelőtti órákban a

**Nagy Lajos**  
Ingatlanforgalmi Irodában, Veres uca 9.

Komoly érdeklődők kocsival jöjjenek,  
hogy rögtön és személyesen  
bemutathassuk e  
villát!

— Telefon értesítést nem adunk!! —

**Weisz Ferenc asztalosmester**  
Fűdő-u. 4. házát közvet-  
len a Margit-fürdő után.  
Készít elsőrendű műbutorokat egyszerű bútorokat,  
kiszélesít és leoldóberendezéseket, épület asztalos mun-  
kákat. — Telefon 10-89.

Egész magyar Honban  
Hire jár már annak:  
Nincs a kerek földön  
Párja FEUERMANNAK  
Böröndöt, retikült,  
Vagy utikazettát,  
Mindent legolcsóbban  
és a legjobbat ad.  
PIAC-UTCA 44. SZ.



**Eladó**

a Varga-utcában az a csoda-  
szép nagy ház, amelyik előtt  
kert és vaskerítés van!

Varga ucca 17. számú ház!

A vevő részére átadjuk beköltöz-  
hetésre, a vételi ügylet megkötés-  
étől számított 30 napon belül  
— melyért kezeskedünk — az  
egész uccai részt; és pedig:  
öt szép nagy szobát, előszobával  
szépen berendezett fürdőszobát,  
felsőkonyha és speiz, alsó szute-  
rén konyha és speiz, belső angol  
klozet! Külön gazdasági udvar-  
ban hatalmas nagy istálló, kocsi-  
szin, sertésöl, takarmány-pince,  
nagy fás pince!

Ezek lesznek átadva beköl-  
tözhetésre!

Parkettes szobák. Modern kétszárnyu  
ajtók. Cserépkályhák. Villany, víz, csat-  
ortna. 5 redőnyös ablak az utcai front-  
on. Nagyon szép udvar, díszfákkal és  
gyümölcsfákkal.

A vételára nézve — mely nevétsége-  
sen csekély — egyedül és kizárólag  
NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Iroda  
tulajdonossal lehet megállapodni a Ver-  
es ucca 9. szám alatti irodában, a dé-  
lelőtti órákban, amennyiben a tulajdo-  
nos urnó vidéken lakik és az ingatlan  
eladása felett kizárólagos joggal a  
Nagy Lajos Iroda rendelkezik, egyedül  
csak ott köthető meg a vételi jogüggy-  
tet, ott teendő le a vételi foglaló is!

Végtelenül kedvező! Alkalmivétel!

**Ha tudni akarja**

mi sors vár önre hivatásában,  
szerelmében, vagy-  
nában az 1925-ik évben, mi

**ingyen**

küldünk Önnek kimerítő  
asztrológiai leírást,  
Nem jóslási szédelégés!  
Természettudományi megál-  
lapítások!  
Számítalan köszönő irat!  
Irjon azonnal küszelése napjainak  
megjelölésével a következő címre

**Neukultur-Verlag Berlin W. 9.**

**Kíválgandó! Adja tovább!**  
(A lapra hivatkozni, mert csak ugy  
díjtalan.)

# Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debrecen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

**Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal**

## AJÁNLAT

**Márványozatok, cementlapok, betonszárak, sirkövek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működőár-nál. Fűrdő-u. 2. — Telefon 10-98.**

**Tűzifa vagontételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatalnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-98.**

**Jóminőségű téglák és cserép Tóth és Sebestyén építészek téglagyárából kapható legolcsóbban. Megbízott Betne József Zöldfa-u. 8. sz.**

**Király kávé mégis a legjobbak, aromás zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. — Dógenfeld-tér 11. 371**

**Saját termésű, erősen bakáros, tisztán kezelt, zamatos házi bor literenként csak 14.000 K kapható mindennap Poroszlay-ut 53. Sestahert. 469**

**Cseplési munkálatokra üdítőül saját termésű erősen bakáros, tisztán kezelt, zamatos házi bor literenként csak 14.000 K kapható mindennap Poroszlay-ut 53 (Sestahert) 470**

**Fehér és színes filekalapok 110.000 koronáért kaphatók Matta Anna Csemete-u. 10. 500**

**Bor, saját termésű fajbor nagyban hordó és liter tételekben eladó. Literenként 12.000 korona, Szoboszlay-ut 11-a. H247**

**Friss barack, befőzni vagy lekvárnak, válogatva kapható. Böszörményi-ut 24. H249**

**Szentanna pusztai prima fajbor kímélő zamatu, literje 12.000 kor. Es frissen csapolt jégbehűtött sör 1 liter 12.000 kor., 1 korsó 6.000 kor., 1 pohár 3.600 kor. Tiszteleffel Nagy Márton vendéglősnél, Csapó-utca 40., Tűzoltó laktanyával szemben. 535**

**Rikkancsok**  
magas fizetéssel  
felvételnek lapunk kiadóhivatalában

**Kiadó az Elepen 40 hold föld. Értekezhetni Vigkedvő Mihály utca 8. Finom fehérműtű szépen mosak vasalok. Uri házakhoz megyek, lakásomon is vállalom. Timár-utca 21. szám. 456**

**Kisüsti pálinkához edény hozatal esetén 500 l. gyümölcsecfrét össze gyűjtök. Poroszlay-ut 53. 530**

**Vértessy strandfürdő, büffé állandóan nyitva. Leszállított jegyárak 5000 korona. — Ugyanott 10 liter tej mindennap kapható. 563**

**Okleveles tanítónő javító- és magánvizsgákra előkészít. Propper M. Miklós-utca 17. F295**

**Bor sajáttermésű hordónként eladó. Markbreit, Péterfia-u. 11. sz. F305**

## LAKÁS, ÜZLET

**Két tanuló anyai gondozással teljes ellátásra elfogadok zogora használatl. Csapó-u. 60.**

**Egy butorozott szoba házaspárnak konyha használatl kiad. — Bethlen-u. 54.**

**Butorozott szoba két szobát részére kiadó. Széchenyi-ut 11. H241**

**2 kis szoba augusztus szeptemberre nyaralásra kiadó. Poroszlai-ut 21. F281**

**Keresetetik butorozott szoba konyhasználatl. Cim a kiadóhivatalban.**

**Egyszoba konyhas lakásomat elcserélném 2 szobással, ráfizetéssel. Beresényi-u. 26. sz. 2 ajtó. 515**

**Butorozott szobát keresek teljes ellátással augusztus 1-re. Ajánlatokat a Hajdúföldhöz kérek „Ottthon” jellegre. H257**

**Modern utcai kettőszobás butorozott lakosztály kiadó. Hüvelyes-u. 10. emelet. 540**

**Egy-két izraelita iskolai tanuló a jövő tanévre ellátást kaphat. — Hatvan-u. 36. keresztempület.**

**Bárhöl egy szobát vagy pince szobát, konyha nélkül is átveszek lelépéssel. Simonffy-u. 13. II. 5. sz. 591**

**Kiadó pékműhely két kemencével augusztus 1-re. Cegléd-utca 18. sz. F291**

**Udvari szoba butorral, nőnek kiadó. — Deák Ferenc-u. 10., jobb 2. F298**

**Lelépéssel szoba, konyhát keresek külső utcán, esetleg Varga- vagy Homokkertben. — Kölesel-u. 6. szám. F302**

**Butorozott szoba két ur részére ellátással kiadó. Miklós-u. 7. F293**

**Butorozott szoba kiadó központon azonnalra. Simonffy-u. 11. sz. F292**

**Egy butorozott szoba kiadó. Eötvös-u. 116. F314**

**Egy butorozott szoba kiadó Eötvös-utcaán fizetéssel. — Oláh, Rákóczi-utca 11. F315**

**Debreczenszky István Nárpitos — Halköz 8. szám Kész hencserek, diványok, matracok, garnitúrák raktáron Javítások a gyári árakon**

**Fűszerkereskedés forgalmas helyen esinos berendezéssel átadó. — Cim a kiadóban. 595**

**Kétszobás lakás sertéstartással kiadó. Nagykapu eladó. Péczeli-u. 7. szám. H274**

**Egy szoba, konyha mellékhelyiséggel átadó. Szabadrendelkezés. — Cim a kiadóban. H275**

**Irodának alkalmas szoba vagy üzlethelyiséget keresek az állomás közelében. Cim a Petőfi-téri tőzsdébe adandó le. H276**

**Lakás, a város központján, egy modern külön bejáratu emeleti garcon-lakás, mely áll két utcai szobából és előszobából, szeptember 1-re kiadó. Cim a kiadóban. H277**

**Házmester felvétetik Kossuth-u. 15. sz. alatt. 577**

**Központ közelében egy-két nagy szobát, esetleg előszobával keres. — Kiss Jenő, Piac-u. 60. 584**

**Különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. Beresényi-utca 53. H267**

**Figyelem! Ne dobja ki pénzét! Csak egy rendeléssel is meggyőződhetik, milyen anyagból milyen munkát adok. Elsőrendű boxból és anyagból férfi egész cipő 200.000, női félcipő 180.000 K. Egy pár férfi cipőfejlesztés, féltalp és sarokkal 100.000 K. Egy pár női cipő fe elés, féltalp sarokkal 90.000 K. — Gazdálkodók! Egy pár férfi boxszíma mérték után 400.000 korona.**

**Fábián, Rákóczi-utca 71. szám és Eötvös utca sarok.**

**Szép butorozott szoba egy két uriember részére kiadó. Darabos-utca 7. sz. H291**

**Lakás két szoba, konyha, előszoba, kamarák átadó. Cim a kiadóban. H288**

**Két szoba, konyha mellékhelyiségekkel álló lakásomat elcserélném egy szoba, konyha, előszoba vagy hasonlóval. Lehetőleg a belvárosban. Cim a kiadóban. H294**

**Butorozott szép nagy utcai szoba kiadó agyneművel. Miklós-u. 44. sz. H284**

**Irodának keresek központban 2 szobát vagy 1 szoba, előszobát fő- vagy albérlétele. Kossuth-u. 26. sz., keresztempület. 581**

**Egy darab 9 hónapos sertést adok egy szoba, konyhas lakásért Kosztya. Varga-kert, Kerti-u. 6. 531**

**Balkonos, fürdőszobás butorozott szoba házaspárnak is kiadó. Simonffy-u. 13. II. 5. 590**

**Különbejáratu két ágyas butorozott szoba azonnal kiadó. Csapó-u. 2. szám. 531**

**2 személyes fehér vattás, szép kivitelű Paplan min- 350 ezer den színben csak 350 kor.**

**Gobelin és atlasz gyapju garnitúrák kiválóan finom 2 ágy- és 1 asztalterítő csak 700 ezer kor.**

**Hegedűs Haász Dezső Csapó-utca 18 színházi átjáróval szemben.**

**Középkorú gyermektelen házmekest keresek, pincealakás cserével. Hatvan-u. 39. sz. 561**

**Kiadó butorozott szoba ur nőnek, esetleg fiatal párnak, Hatvan utca 40. ajtó 4. 455**

**Lakást keresek lelépéssel, két 1 szobát, konyhást, mellékhelyiséggel. Paesirta utca 3. 569**

**Két külön bejáratu, esinosan butorozott szoba kiadó. Miklós utca 41. szám, II. lépcső, az udvarban. 578**

**61. szám. 592**

**Különbejáratu butorozott szoba augusztus 1-re kiadó. Varga-u. 35. 573**

**Két szobás jobb lakást keresek lelépéssel a központban. Cim a kiadóban. H268**

**Lakás és pincek, jégvermek kiadók. Márton, ügyvéd, Piac-u. 44. H263**

**Lakáscsere. Két szobás, napos, villany- és vízvezetékes lakásomat elcserélem három vagy négy szobával. Cim a Debrecen kiadója. 562**

**Butorozott szoba kiadó 1-re, esetleg teljes ellátással. Kosztot adok 2-3 személynek. Bethlen-u. 74. sz. H290**

**Két szoba, előszoba, konyha átadó. Bethlen-utca 21. sz. 552**

**Pénztét legmagasabb kamatozással elhelyezheti Dr. Balázs bankházánál, Piac-utca 89. sz.**

## ÁLLÁST KAP

**FODRÁSZSEGÉDET** kisegítőnek felvesz azonnal Kárpóli fodorász, Eötvös-utca 64.

**Rőfös szakmában** gyakorlott kisasszonyt felveszek. Molnár Lukács, Kossuth-utca, városháza. H254

**Ügyes** mindenes főzőnőt keresek, kit családtagnak tekintek. Eötvös-utca 49. 450

**Napszámosok felvételnek** Kigyó-utca 4. sz. Értekezni d. u. 2-3-ig. 558

**Csizmadiaségédet** jó munkást felveszek állandó munkára. Erdélyi, Rakovszky-utca 12. 572

**Lakatostanulókat** kosztal felvesz Blaskovits, József kir. herceg-utca 7. 566

**Bejárónő könnyű munkára** felvétetik, Péterfia 13., kapu alatt. — H281

**Zsákfoltozó** férfi vagy nőmunkás, ki gépvarráshoz ért, alkalmazást nyer István-malomban. H285

**Eldrusító megbízható felvétetik** Vass zsáküzletében, Piac-utca 6. sz. F262

**Tanulót fizetéssel** uriszabóságához felveszek. Deutsch Márkus, Piac-utca 9. F308

**Házak, földek és szállók**  
adósvételének és bérletének közvetítését: Haidu-, Bihar-, Békés, Szolnok-, Szabolcs megyékben vállalja  
**Czeley Gyula**  
irodája  
Egymalom utca 8. — Telefon 2-09

**Szabóságédet** magyar munkára felveszek, Deutsch, Piac-u. 9. F302

**Kézi munkára** magyar szabóság-hoz leányt esetleg tanulókat is felveszek. Deutsch, Piac-utca 9. F310

**Férfi ápoló és takarító felvétetik.** Közkórház. Idegklinika. 588

**Szabászatra leányokat** felveszek. 50 ezerért izléses ruhákat készítek. Nyil-utca 53. F294

**Kocsis felvétetik,** Hatvan-utca 59. Sörraktárban. F312

## ÁLLÁST KERES

**Szoptatós dadának** menne fiatalasszony 4 hetes kislányával. Cim a kiadóban. F287

**Műszaki tisztviselő** széleskörű ipari és építkezési gyakorlattal árszolgálatnál vagy nagy vállalatnál állást keres. Cim a kiadóban. 551

**Mosóvasárnő,** minden házi dolóra megyek. Görbe-utca 15. 51-5 589

**20 éves izr. vallású** rövidárúsző, ki a fűszerben némileg a főfősben jártas, állást keres, esetleg vidéken. Cim a Független Újság kiadójaiban. F306

**KERESLET**

Keresek 12-15 milliót biztos fedezet mellett. Cim a kiadóban. 537  
 Cserépkályhákat jó állapotban megvételre keresünk. Hatvan-utca 53. Telefon 7-28. F282  
 Bérbe veszek 100 darab sertésre modern hízaladát lakással. Cim a Hajdúföldnél. H287  
 Kiszárolag betáblázásra elhelyeznék 300 milliót kisebb tételekben. Piac 61., ügyvéd. F290  
 Egy üzembéves cséplőgarnitúrát jó csépléshez feles keresetnek vagy bérbe vennék azonnalra. Blau, Vértés. H295  
 Szilvát és barackot jól érett minőségben, bármily fajta lyut mázsáját kettőszázezer, kilóját kétfézer koronájával átvész Debrecen város központi szeszfordéje, Külsővásártér 19. 583  
 Iparom megnagyobbításához 30-40 millióval társat keresek, szakértelem nem szükséges. Cim a Függőlen kiadóban. Z F316  
 Forgalmass üzlethez társat keresek 10-15 millióval. Nyil-utca 26. 1. ajtó balra. 596

**Családi ház** 4 szoba be-költözhető  
 Belváros igen szép helyén elköltözés végett  
 OLCSÓN ELADÓ.

**KEDVEZO ALKALOM!**

**Szölő**  
 Bodán 823 négyszögöl, gyönyörű helyen kitűnő levél, elcserélhető Debrecenben villamoshoz közel fekvő hasonló v. kisebb szőlővel vagy gyümölcsösrel. Esetleg rá is fizetek, vagy eladom örök áron.  
 Értekezni: Steiner városi ingatl. irodájában Piac-u. 19. II. em. Telefon 6-21. —

**ELADAS**

Építői figyelmébe. Négyezer darab betoncserep, piros hófogas jutányosan eladó Mester-u. 21. H244  
 Nyári berecenczi szilva kilóként csak 10600 K. Poroszlay-ut 53. 489  
 Rőfőszület eladó. Bolt, műhely, kiadó Stimeginél, Csapó-utca 11. H259  
 Zongora jó hangú, rövid, bérbe kiadó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. H255  
 Gyárnak, ipartelepnek alkalmas szőlő és gyümölcsös eladó. Böszörményi-ut 24. H250  
 Hajbőszőrményben Nap-utca 397.sz. ház eladó. Értekezni ugyanott. H261  
 Eladó Darabos-utca 5. számú ház háromszobás beköltözhető lakással. H260  
 Eladó mindenféle butorok, házi eszközök, szőnyeg, üvegek. Butorozott szoba kiadó. Szent Anna-utca 20. 547

Feszmerőket, Deleigyűjtőket gyárt javít, Basch mágnesek összes tartozékai gyári árban beszerezhetők  
**FOLDVARI** Debreceni i. Elektrotechnikai gyárában, Széchenyi ucca 55. szám. — Telefon 1681

Eladó konyhaszekrény, két ágyszórony, matrácok, képek. Hatvan-utca 36., hátul az duvarban, délután 4 óráig.  
 Eladó két szoba, konyha, előszoba, fedett folyasót magába foglaló ház. Csapó-utca 46. sz. Vétel esetén azonnal elfoglalható. 526  
 Egy új ház, 2 szoba, konyha kamara, 2000 négyszögöl földdel eladó, azonnal beköltözhető. Téglás-kert, Létai-utca 92. sz. 536  
 Ebédő, alig használt, palysander tükör és márványlapokkal, jutányosan eladó: Csapó utca 17, Szalontay. 587

Eladó Csillag utca 8. számú ház, beköltözéssel; — használt, faragott ebédő butor. F296  
 Eladó ház, mondhatni a városban, forgalmas utcában, jól bevezetett, biztos megélhetést nyújtó vegyeskereskedéssel, két szoba, két konyha, fűskamara, kövezett kút, veteményes kert, termő gyümölcsfákkal baromfi udvar. 38 millió. — Kinizsi utca 24. F297  
 Hintók és gazdasági Kocsik eladók. Oláh, Rákóczi utca 11. F318  
 Perzsaszőnyeg, legfinomabb Orientál anyagból, legolcsóbban kapható, rendelhető: Lőrinc műhely, Szoboszlói ut 11-B. F307

**BIHARMEGYÉBEN**  
**szőlő föld**  
 társul esetleg bérbe adó. Ugyan-olt 30 hold erdő kitermelés társul vagy eladó. — Értekezni  
**Dr. Barabás Béla**  
 Arany János ucca 10. szám.

Continental írógép, keveset használt, látható írásu, visszaváltóval és tabulatorral felszerelve, eladó. Simonyi ut 11. F311  
 Házhelyek olesón eladók, kitűnő helyen, kedvező fizetési feltételekkel, zsibvásár közelében. Luther u. 18. szám. F299  
 Előnyös ár- és fizetési feltételek mellett szép ház, forgalmas helyen fekvő, jó nevű, régi, berendezett fűszerüzlettel, korcsmahelyiséggel, 2 szoba, konyha és melléképülettel, nagy telekkel, elköltözés végett sűrűen eladó. Cim: Rose J., Nádudvar. F303  
 Eladó olesó házhely és egy beköltözhető 1 szoba konyha; 400 kvadrát föld; Budai Ézsaiás utca és Rigó utca sarok. Értekezhetni: Homokkert Szoboszlai Papp István utca 12. 570

**Sodrony-ágybetétet**  
 legjobb minőséget készít  
**NEUMANN**  
 PÉTERFIA-UTCA 19.

Eladó Károly Ferenc József ut 10. számú ház, mely gyár- vagy faterlepek igen alkalmas. Értekezni: a helyszínen. 594  
 Szőlő, 3 kis hold, prima, eladó Hajdubagason, kb 120 hlt terméssel és 12 méteres új, cserepes épület, szüretelő edényekkel. Naponta 4 vonat. Értekezhetni: Nyil utca 20. 586

**Arany** ezüstit, briliánsat, zálogcédulát legmagasabb árban veszek  
**STEINER MIHÁLY** Hatvan-u. 2. I. em.

Péterfiába beágazó utca elején, modern ház, csupán egy lakással, nagy fűtött udvarral eladó. Cim a kiadóban. 597  
 Antik komót, üveg szekrény (vitrin) eladó: Maróthy György utca 3. szám. H296  
 Eladó ház: Kerekés telep, Géza utca 24. Egy szoba, konyha, spájz, nyári konyha, sütőház, melléképületek, 300 négyszögöl föld, gyümölcsös szőlővel. Értekezhetni a helyszínen. H297  
 Eladó közvetlen a város alatt, — elköltözés miatt. — 3 hold őszi burgonya-termés s ugyanott két jó fűös telen és egy pár paradés löszerszám. Cim a kiadóban. H298  
 Eladó férfiruhák, női posztó galér, sötétkék selvemruha, szetteerek. Bathyány 13. emelet, iroda. — H292

Varrógép, nagyon szépen varr és gramofon 40 lemezzel, eladó. Bethlen utca 8. 600  
 Eladó egy alig használt üzletberendezés teljes felszereléssel. — Hunyadi utca 15. 575  
 Eladó Erzsébet ut 46. számú ház, beköltözhető lakással. Értekezhetni ugyanott. H293  
 Új hordó, használt, legolcsóbb Asztalos István hordógyártási telepen, Boldogfalva utca 3. Bejárati Miklós utcán. Javítani valókat elhozattjuk és hazaszállítjuk. Telefon 6-58. H286  
 Eladó Mária utca 16. számú ház, 4 szobás beköltözhető lakással; lakó nincs. Értekezhetni ugyanott. 609  
 Lisztes ládák s más ládák eladók. Péterfia 80. sz., 2. ajtó. H289  
 Eladó ház, beköltözéssel, cimbalom, gazdasági felszerelések: Zsák utca 11. H283  
 Gépszurozás, gombáthuzás, Piac utca 26, B, I, 3. Ugyanott eladó Wertheim szekrény, plüss divány, ebédő asztal, hat székekkel. F289  
 Méregek: egy darab 5 kilós, egy darab 50 kilós, eladó: Kazinczi utca 7. szám. Lindenfeld. 593  
 Két fiatal embernek ellátás, lakás, kettőnek butorozott szoba kiadó: Vörösmarty 5. F317  
 Gyermekkocsi, elegáns sötétkék, eladó. Székely utca 12, Tóthi. F313  
 Eladó 23 holdas tanya birtok az Ondódon. Értekezhetni Csapó 22. F281

Megjelent! Megjelent!  
**Ujdonság.**  
**OLÁH GÁBOR:**  
**„A táltos fiu”**  
 c. regénye. Alapár 8.— Szorozatszám 7000. — Kapható a **MÉLIUSZ** könyvkereskedésben Debrecen.

Szőlő eladó. Elsőrendű, jótérű, gyümölcsfás. Köntöskert, Szabos-utca 18. 603  
 Két nagy leander eladó. Ispótyá-utca 7. 599  
 Villa, 5 szobás beköltözhetőséggel gyümölcsösrel eladó. Széchenyi-ut 5. sz. 606  
 Kerti ház, Széchenyi-uton 18. sz. beköltözhető lakással eladó. Értekezhetni Szent Anna 7. 598  
 Vasestergapadot, 200 mtr. hosszúságú megvételre keresünk. Debreceni Működgyár, Fürdő-utca 2. 607

Nyári idényből kimaradt egész finom  
**GYAPJU SZOVETEK**  
 mélyen leszállított árban  
**Feldhelm Dezsőnél (Piac-utca 67.)** szerezhethők be.

**Ehrenfeld Hermann** épület- és műbutor-  
 asztalos, Rákóczi-u. 9.  
 Szép domboru, lakcsiszolt tele háló. A legjobb ízlést is kielégítő konyha-berendezések kaphatók részletek is. — Minden e szakmába tartozó munkákat olcsón és javítást vállalok. — Festői leírak és szépen készítek. **Butor fényezést** raktáron jutányos árban. o o

**Hirdetés.**  
 A m. kir. debreceni honv. és közrendészeti kórház részére 1925. okt. 1-től, 1926 szeptember hó 30-ig terjedő időre szükségelt hus és élelmicikkek szállítására árlejtést kirdet. — Az erre vonatkozó hirdetmény az érdekeltek által a kórház gondnoki hivatalában átvehető.

**VEGYES**

Napszámra megyek házakhoz ta-  
 karitani. Péterfia 78. házmesterné. 579  
 Megvételre keres jókarban lévő, könnyű egylovas stráfkocsit vagy henteskocsit a Hadházi-utca 26. A) szám alatti kertészet. H253  
 Egy egyszerű butorozott szoba, villanyvilágítással, főzés megengedve, kiadó, Csillag-utca 67. 604  
 Szabászati tanfolyamra tanulólányok felvételnek, Dégenfeld-tér 3., keresztépület. 602  
 Csinos utcai butorozott szoba kiadó azonnal. Szücs, Cserepes 24. 601  
 Karácsonyi polgári iskolai magánvizsgálatra, augusztusi javító-ra készülni kell, mert csak alapos tudás biztosít sikert: pénz, protekció soha. Szentjób, Kigyó-utca 37. 605  
 Cséplést vállalok azonnalra. Honvéd-utca 25. 457  
 Piac-utca legszebb helyén különbejáratu szoba kiadó. Cim a kiadóban. 545  
 Kereskedő tanonc fizetéssel felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében, Széchenyi-utca 548  
 Kitűnő házikoszt kapható, Hatvan-utca 70., I. em. 608  
 Úgyes kézilányok és tanulólányok felvételnek Zimányi Aranka varrodájába, Bika-épület. 585  
 Kereskedelmiből érettségizett fiatalember több évi gazdasági és irodai gyakorlatlall vidéken bármilyen állást keres. Cim a kiadóban. 544  
 Tegnapelőtt egy Tóth Tibor név re kiállított pallagi villamos bérlet és egy vizsgadíj utalvány találtatt. Tulajdonosa átveheti lapunk kiadóhivatalában.  
 Kiszárolag betáblázásra kihelyeznék 300 milliót kisebb tételekben. Piac 61., ügyvéd. F285

**Festéket**  
 Padlóakkot, brunolint, serpentin, lír-niszt, zománcakkot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat  
**STERN**  
 festéküzletben Piac ucca 10. Bikkval szemben.